

CARILLONES
RELOJ COMEDOR Desde 1890 Ptas.
Arte y Técnica
PASEO DE GRACIA, 6



Hoja del lunes



REDACCION Y ADMINISTRACION: Casa Provincial de Caridad; Montalegre, 5; Tel. 24770

BARCELONA
15 agosto 1949
50 céntimos

Nieve en el norte de Italia

Milán, 14. — Ha nevado en el norte de Italia. En otros puntos se registraron lluvias y tormentas de granizo. — Efe.

El Presidente de SIRIA, General ZAIM, destituido y fusilado

LE SUBSTITUYE EL CORONEL HINNAUI, CON UNA NUEVA JUNTA MILITAR

En un comunicado oficial se acusa a Zaim de intentar restablecer el mandato francés

Damasco, 14. (Urgente). — El general Zaim, ex jefe del Estado Mayor del ejército que hace cuatro meses se apoderó del Poder, ha sido derrocado por los oficiales que le ayudaron entonces a derribar al Gobierno del Presidente Shukri el Kouwaty. La nueva revolución militar está dirigida por el Coronel Sami el Hinnaui, quien ha anunciado que Zaim y Bazari han sido detenidos, juzgados y ejecutados a primera hora de hoy en la cárcel de Mezze, a 16 kilómetros de Damasco, según anuncia la United Press.

El Hinnaui ha declarado que ocupará el Poder solamente el tiempo suficiente para que los políticos vuelvan al Gobierno y los militares se retiren de la política.

En fuentes bien informadas se dice que ello no quiere decir que el antiguo Gobierno de Kouwaty vuelva a restablecerse. — Efe.

Comunicado oficial

Damasco, 14. — Un comunicado oficial dice que un Consejo militar, formado por diez jefes del ejército, presidido por Kallass, han juzgado, declarándose convictos, a los dos dirigentes del Gobierno, Zaim y Barasi, en la cárcel de Mezze. Se añade en el comunicado que fueron condenados a muerte y ejecutados inmediatamente. Se tiene entendido que Zaim y Barasi fueron fusilados una hora después de su detención. Se añade en el parte oficial que el nuevo Consejo gobernará en Siria sólo provisionalmente. Dice también que el golpe de Estado ha sido necesario debido a las leyes ilegales y dictatoriales de Zaim, que restringían las libertades personales y que Zaim había falsificado los resultados de las elecciones del mes pasado, cuando resultó nombrado Presidente y Barasi Primer Ministro.

Añade el comunicado que la política económica de Zaim «había disipado los fondos de la nación» y que su Gobierno no trató de conseguir la tregua del primer golpe de Estado. El ejército sirio, en general, no estaba satisfecho con la tregua con Israel.

Zaim y Barasi fueron detenidos en sus domicilios a las tres de esta madrugada. — Efe.

Se suspende la reunión de la Liga Árabe

Alejaría (Egipto), 14. — De fuente oficiosa se afirma que ha sido suspendido, en vista de los sucesos de Siria, la reunión de la Liga Árabe que estaba convocada. — Efe.

«Influencia extranjera», dicen en Egipto

El Cairo, 14. — Los círculos oficiales egipcios han recibido con

La Exposición Nacional de Aerofilatelia

Se celebrará en Zaragoza, dentro de su Feria de Muestras

Zaragoza, 14. — Uno de los acontecimientos más interesantes de la próxima feria nacional de muestras de Zaragoza será la primera Exposición nacional de aerofilatelia, cuya organización se lleva adelante con el mayor entusiasmo. Concurrirán todas las compañías más importantes de navegación aérea y las sociedades filatélicas de mayor renombre mundial. — Cifra.

consternación las noticias de la ejecución del Presidente sirio Husni Zaim, ya que las relaciones entre los dos países eran sumamente cordiales desde el acceso al Poder de aquella personalidad. Parece ser que el Gobierno egipcio ha sido oficialmente informado del cambio de régimen de Damasco y de la muerte del Presidente y que no «descuenta la posibilidad de que detrás de esos sucesos haya una influencia extranjera». — Efe.

La detención de Zaim se efectuó a las tres de la madrugada

Damasco, 14. — El grupo que fué a detener al Presidente Husni Zaim se abrió paso al interior de su residencia a viva fuerza, en lucha con los guardias de corps de aquél. La detención se efectuó a las tres de la mañana.

La Junta de Gobierno ha prohibido la celebración de manifestaciones políticas y ha ordenado a todos los funcionarios públicos que acudan a sus deberes como de costumbre. Se asegura que esta misma noche habrá Gobierno, formado por personalidades civiles. — Efe.

La nueva Junta militar

Damasco, 14. — Al mediodía del domingo, la nueva Junta de Gobierno siria había publicado ya seis comunicados en relación con el golpe de estado de anoche.

En uno de ellos se culpa a Zaim de que trataba de restablecer el mandato francés.

Según informes fidedignos, dice la Agencia United Press, el jefe del Gobierno, Barazi, pasaba el fin de semana en Falougha, en El Líbano, y unos militares sirios fueron a buscarlo con el pretexto de que lo llamaba inmediatamente junto a sí Husni Zaim. Los siguió, y directamente lo llevaron a la cárcel de Mosse, donde fué juzgado y ejecutado sin pérdida de tiempo.

La nueva Junta militar está in-

tegrada por el Coronel Sami el Hinnaui, que la preside; los Comandantes Dalij el Kallas y Alawudin el Janas, y los Capitanes Muhamad Maruf, Usam Mureyuid, Jalid Hadeh, Mahmud Ertafi, Mahmud Diah y Husein el Haki. Probablemente será aumentada esta lista con otro oficial.

El Kallas fué el brazo derecho de Zaim, pero después tuvieron diferencias y fué destinado a un puesto de mando secundario en el norte del país. — Efe.

Nuevas detenciones

Damasco, 14. — Han sido detenidos varios militares y paisanos pertenecientes a la administración de Husni Zaim, entre ellos el Comandante Ibrahim Musseimi, jefe de la política militar, y Nazir Fansa, hermano político del Presidente muerto, que había tomado parte activa en el golpe de estado de marzo.

Parece que vaya a formarse sin demora un gabinete civil, para cuya jefatura se cita al independiente Akan Hourani, que colaboró con Zaim en los primeros tiempos de su mando.

El jefe del alzamiento de anoche, Coronel Hinnaui, que como Zaim es natural de Alepo, ha afirmado nuevamente que su único objeto ha sido salvar al país de la tiranía de Zaim y devolver al ejército a su exclusiva misión de defender la patria. Pausadamente, la vida en Damasco recobra su normalidad, mientras que las noticias de toda Siria indican calma absoluta. — Efe.

Hinnaui da seguridades al Gobierno inglés

Damasco, 14. — Se afirma que el nuevo dirigente de Siria, Coronel Hinnaui, ha dirigido al Gobierno británico un mensaje explicándole el reciente golpe de estado, y dándole seguridades del respeto del nuevo régimen por las obligaciones internacionales del país. — Efe.

Los griegos luchan en las fronteras de ALBANIA

El general Papagos, felicitado por el jefe de la misión militar norteamericana

Atenas, 14. — Un comunicado del Estado Mayor general helénico anuncia que el ejército prosigue sus ataques a los baluartes de los rebeldes en las cercanías de la frontera albanesa y progresa rápidamente hacia la orilla septentrional del lago Prespa, mientras que las posiciones de los rojos en el monte Vitsi caen una tras otra, y que una importante bolsa de resistencia al sudeste de dicho monte ha sido rota, dispersándose los rebeldes en dirección a la raya de Albania, con abandono de las armas pesadas.

Los observadores hacen resaltar que antes de llegarse a conclusiones es preciso cerciorarse de que los rebeldes no logran, como el año pasado en las victoriosas operaciones del Gobierno en el monte Grammos, pasarse a Albania en gran cantidad. — Efe.

Nuevas derrotas rojas

Atenas, 14. — Un comunicado oficial anuncia la desaparición del monte Vitsi como fortaleza de los rebeldes — que ayer tuvieron allí 158 muertos y 102 prisioneros, siendo las bajas gubernamentales

45 muertos y 116 heridos —, la conquista de Krogstolopi, pueblo situado en la ruta de escape de los rojos a Albania, y la continuación del ataque contra los cinco mil rebeldes del monte Grammos, al haber terminado prácticamente la campaña en la frontera albanesa. — Efe.

Felicitación a Papagos

Atenas, 14. — El jefe de la misión militar norteamericana en Grecia, General Van Fleet, ha declarado, en un mensaje al Comandante Jefe griego, General Papagos, que una tercera parte de los rebeldes comunistas en la zona vital han huido a Albania, por lo que felicita al ejército griego. Advierte que debe acentuarse la vigilancia en la frontera con Albania. — Efe.

Los comunistas griegos se defienden... desde una emisora

Viena, 14. — La emisora de los comunistas griegos afirma que han sido rechazados todos los ataques del ejército griego en la zona del monte Vitsi, en el norte de Grecia. — Efe.

LAS ELECCIONES DE AYER, EN ALEMANIA

Los primeros resultados generales, favorables a los socialdemócratas

«Alemania — dice Schuman — no podrá participar este año en las actividades del CONSEJO de EUROPA»

Francfort, 14. — Parece que la participación electoral va a ser mucho mayor de lo que se pensaba. Hacen, no obstante, excepción a esa tendencia las zonas agrícolas de Baviera y las localidades del Ruhr en que se han realizado desmantelamientos de fábricas. En Hamburgo, faltando tres horas para el cierre de los colegios, había votado el 60 por 100 del censo, el 20 por 100 más que en las elecciones municipales a la misma hora. En las ciudades del Ruhr en que no hubo desmantelamientos era también nutrida la votación. Noticias de diversos puntos de Baviera indican un promedio de participación del 50 por 100 a las tres de la tarde, con tendencia a disminuir el aflujo de votantes.

Los resultados no oficiales de 50 colegios instalados en hospitales, cárceles y estaciones ferroviarias de puntos muy dispares de Alemania dan las siguientes sumas

por partidos: cristianodemócratas, 5,557; socialdemócratas, 3,451; liberaldemócratas, 609; partido bávaro, 490; comunista, 291; partido alemán, 276; partido de la reconstrucción económica, 226; partido derechista alemán, 99; otros partidos, 304; independientes, 118.

En Francfort

Francfort, 14. — Antes del mediodía de hoy había emitido ya su voto numerosa parte de la población para elegir a los miembros del nuevo Parlamento alemán, en las extensas zonas de los sectores británico y francés. La votación en la zona norteamericana, «excepto en la agrícola y separatista Baviera», sigue la misma marcha.

Es tal la afluencia de votantes, que se cree emitirán su voto el 65 por 100 de los votantes.

Las elecciones se desarrollan pacíficamente y sin incidentes. En el Ruhr, donde dominan los comunis-

tas, realizan patrullas los coches de la policía equipados con radio, y en cada colegio electoral hay un par de policías para mantener el orden, pero no ha habido, hasta ahora, incidentes. En Baviera está lloviendo torrencialmente, mientras que en el resto del territorio brilla el sol. En Westfalia es donde parece haber madurado más los votantes, puesto que a las diez y media de la mañana había emitido su voto el 30 por 100. La policía ayuda a los enfermos que se encuentran en los hospitales. Los detenidos en la cárcel de Brémen muestran su preferencia por los socialdemócratas. De 122 penados, 68 votaron por los socialdemócratas. Los comunistas no recibieron más que 21 votos. — Efe.

Declaraciones de Schuman

París, 14. — El Ministro francés de Asuntos Exteriores, Schuman, ha declarado que después de las elecciones, la Alemania occidental habrá de lograr el derecho a participar en las actividades del Consejo de Europa, pues «la Alemania de 1949 no puede esperar, naturalmente, que su voz sea escuchada en el actual período de sesiones». — Efe.

Aparecen retratos de Hitler

Heidelberg (Zona de ocupación norteamericana), 14. — Retratos de Hitler, que están prohibidos por las leyes de ocupación aliada, han hecho su aparición esta mañana en las paredes de Heidelberg. No se trata, con todo, de propaganda nacionalsocialista, sino anticomunista, a la vez que antihitlerista. Junto al Führer, en un cartel, aparece el jefe socialdemócrata, Dr. Schumacher, los dos en violenta actitud oratoria. El pie del cartel reza: «¿Veis alguna diferencia?» — Efe.

Los comunistas intentan perturbar el orden

Francfort, 14. — No ha tenido consecuencias, comunican de I. Beck, un intento comunista de producir disturbios durante la votación en una localidad próxima a la ciudad. — Efe.

(Continúa en la pág. 8.)

Los problemas del PACIFICO

QUIRINO y TRUMAN intentan reforzar la economía filipina

«La entrada de Rusia en la guerra contra el Japón — dice el general Eichelberger — no adelantó ni una hora la rendición de los nipones»

Nueva York, 14. — El Presidente de Filipinas, Quirino, ha salido en avión para Manila. Acudieron a despedirle al aeródromo el Cardenal Spellman, Arzobispo de Nueva York, y numerosos filipinos residentes en esta ciudad.

Un comunicado conjunto de los Presidentes Quirino y Truman dice que han tratado de «las medidas para reforzar y desarrollar la economía filipina». — Efe.

declarado, en ocasión del primer aniversario de la proclamación de la república coreana, que el comunismo está amenazando los resultados de la victoria aliada en Extremo Oriente, y que el fuego comunista apagado en Europa no lo está en Asia Oriental. Prometió, en nombre del pueblo coreano, no doblegarse nunca voluntariamente a los engañados por la voz falsa del comunismo. — Efe.

Quirino, satisfecho

Nueva York, 14. — El Presidente de Filipinas, Elpidio Quirino, al salir en avión para Los Angeles, dijo que su visita a Estados Unidos había constituido un éxito. «No tengo palabras — dijo — para expresar mi profundo agradecimiento por la hospitalidad, cortesía y honores que se me han rendido durante esta visita. Se ha hecho evidente el gran afecto que siente el pueblo norteamericano hacia mi país, y confío en que perdure.»

Quirino pasará un día en Los Angeles, después irá a San Francisco y por último regresará a Manila. — Efe.

Declaraciones del general Eichelberger

Nueva York, 14. — El General Eichelberger, que mandó el Octavo Ejército norteamericano en el Pacífico, ha declarado que la entrada de Rusia en la guerra contra el Japón no adelantó ni una hora la rendición de los nipones. Acusó a los rusos de que, faltando a lo pactado, en lugar de destruir las armas ocupadas a los japoneses, se las suministraron a los comunistas chinos. — Efe.

El Presidente de Corea, pesimista

Seúl, 14. — El Presidente de Corea del Sur, Syngman Rhee, ha

Elija lo mejor!

MOD. 187 Ptas. 2190
MOD. 332 Ptas. 2762
MOD. 391 Ptas. 3152

Inwicta Radio

RADIO LUCARDA
RAMBLA CATALUNA, 8.

PRECIOS REDUCIDOS * LARGOS PLAZOS

RELIGIOSAS

CULTOS EN HONOR DE NUESTRA SEÑORA

Novena al Corazón de María
En el santuario de la calle del Arzobispo Padre Claret, n.º 47, empezó ayer una solemne novena al Corazón de María, cuyos sermones predicará el Rdo. P. Angel Zoco, C. M. F., de la residencia de Calatayud.

Por la mañana, a las ocho, misa con ejercicio de la novena; por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., novena y sermón.

Todos los días se impondrá el escapulario del Corazón de María y recibirán inscripciones a la Archicofradía, y se leerán peticiones hechas a la Virgen por sus devotos. Se rogará muy especialmente por la conversión de los pecadores, por la Iglesia, tan perseguida en muchas partes, y por la paz del mundo.

En la Parroquia de Valldoreix

En la iglesia, en construcción, de la Asunción de Nuestra Señora, Parroquia de Valldoreix, se celebrará hoy su fiesta principal con los siguientes actos: A las once, misa solemne por el Rdo. Cura párroco don Juan Gustems, pbro. Cantará la misa de *Angelis* la Schola Cantorum de la Asunción, dirigida por la profesora señora Carbonell. Ocupará la sagrada cátedra monseñor don Luis Urpi, Canónigo, Canciller Secretario de Cámara y Gobierno del Obispado. Asistirán las autoridades. A las doce, constitución oficial y bendición por la autoridad eclesiástica de la Junta de Obra y Juntas y Comisiones de Señoras y Caballeros pro edificación de la iglesia y bendición y reparto de las capillas domiciliarias.

OBRA DE EJERCICIOS PARROQUIALES

Próximas tandas en completo retiro

Del 22 al 28 del corriente mes, en la Casa de San Ignacio de Sarriá, se celebrarán, D. m., las siguientes tandas: Para jóvenes, dirigida por los RR. PP. Rafael Fayos y Ramón Solá; de repetición, dirigida por los RR. PP. Luis Artigues y Pedro Blanc; y de repetición intensiva, dirigida por el R. P. Juan Serrat, S. I. Empezarán la tarde del lunes, día 22, y finalizarán el domingo siguiente con misa de comunión.

Para inscripciones y detalles, en el Organismo Diocesano, Durán y Bas, n.º 9; teléfono 15155.

Ejercicios en completo retiro para señoritas

Se celebrarán del 22 al 28 del corriente, en las RR. del Sagrado Corazón de Sarriá, dirigidos por el Rdo. P. José María Montfort, sacerdote jesuita.

Para informes e inscripciones dirigirse al Secretariado de la Adoración Nocturna Femenina (Junqueras, n.º 15, pral. Tel. 16667).

Santos de hoy

La Asunción de Nuestra Señora (fiesta de precepto). — Santos Alipio, Arnulfo, obs.; Tarsicio, acólito, m. r.; Estanislao Koska, confesor.

Cuarenta Horas

Hoy empiezan en la iglesia de las Almas (Escorial, n.º 155).

Excursión en autocar al NORTE DE ESPAÑA Y GALICIA

En modernísimo autocar pullman, visitando S. SEBASTIAN, LOYOLA, BILBAO, SANTANDER, LIMPIAS, COVADONGA, LA CORUÑA, SANTIAGO, LA TOJA, VIGO, LEON, VALLADOLID, BURGOS.

Alojamiento en los mejores hoteles. Del 13 al 30 septiembre. Programa detallado e inscripciones:

VIAJES MARSANS, S. A. (A. V. G. A. T. I.)

Rbl. Canaletas, 2-4. T. 13097. Paseo Gracia, 13. T. 24624. **NOTA IMPORTANTE:** No olvide que si es usted adherido a C. U. S. A., cualquiera de estos viajes puede resultar completamente **GRATIS**

Solemnes honras fúnebres en sufragio de Sor M.ª Eulalia Arqué

La ilustre religiosa, recientemente fallecida, fué durante cuarenta años Madre Superiora de la Casa Provincial de Caridad

La Prensa barcelonesa del pasado martes registró la triste noticia del fallecimiento de Sor M.ª Eulalia Arqué Saura, en la casa central de Madrid, de las Hijas de la Caridad de San Vicente de Paúl.

En sufragio del alma de la ilustre religiosa celebróse, el sábado, en la iglesia de la Casa Provincial de Caridad, un solemne funeral costeado por la Reverenda Comunidad, a la que perteneció Sor Eulalia durante más de medio siglo, y de la que fué cuarenta años Madre Superiora. El acto constituyó una gran manifestación de duelo y puso de relieve el sentimiento causado en Barcelona por el fallecimiento de Sor Eulalia.

Primeramente, se dijeron dos misas, con responso, por los re-



verendos don Manuel Padrós y don Angel Illa, ex asilados de la santa Casa, comenzando seguidamente el oficio funeral, a cargo del reverendo don Juan Blanch, director espiritual de la Reverenda Comunidad, asistido de los antedichos sacerdotes. La capilla de música, acompañada al órgano, cantó la *Misa de Requiem*, de Perosi.

El tempo se hallaba totalmente lleno de fieles, destacando una numerosa representación de las Comunidades de Hijas de la Caridad de San Vicente de Paúl, radicadas en Barcelona, figurando a su frente la Rda. Madre Superiora, Sor María Suárez; altos funcionarios de la Casa, asilados y ex asilados de la misma en número considerable, y nutridas representaciones.

Presidía el altar la preciosa imagen del Crucificado que la Casa regaló a Sor Eulalia, al cumplir ésta sus cincuenta años en la misma.

Al término del oficio se rezó un solemne responso.

Son María Eulalia Arqué Saura falleció el próximo pasado día 7, en la casa central de Madrid, a los ochenta y cuatro años de edad y cincuenta y seis de vocación. Hija de españoles, nació en Foix (Francia), e hizo el noviciado en la Casa-madre de París.

En las postrimerías del pasado siglo vino destinada a esta Casa Provincial de Caridad, donde desempeñó diversos cargos hasta ser elevada al de Madre Superiora, por fallecimiento de Sor Tomás, que lo venía desempeñando.

Desde entonces fué madre en su casa, no para sí, sino para la posteridad, por cuanto quiso, y logró, dejar una obra perenne que enalteciese el nombre de la Beneficencia barcelonesa. La Diputación Provincial depositó en ella su plena confianza, y el estable-

cimiento que pasó a regentar se convirtió de hospicio (como popularmente se le llamaba) en la magnífica institución de que tanto prestigio goza en la actualidad.

En 1913 fundó en la Casa la Escuela de Artes y Oficios, cuyo desarrollo ascensional reclamaba expansión para desenvolverse cumplidamente. Para ensanchar su acción benéfica, abriéronse, bajo su dirección, diversas sucursales: en 1912, la de «Can Tarrida», para niños menores de ocho años; en 1917, la de «Can Frares»; para mujeres epilépticas, ampliada en 1924, con doble preventivo para niños y niñas pretuberculosos; en 1926, en Arenys de Mar, la de «Can Xifré», como extensión de «Can Tarrida». ¡Cuántos problemas suponía el buen funcionamiento de tan variadas sucursales! Sin embargo, sor Eulalia los resolvió con toda su eminente capacidad creadora y organizadora. Asimismo, intervino con entusiasmo y fervor en las funciones de la Cruz Roja Española en Barcelona, del Sanatorio de Tarrasa, del Orfanato Ribas, etc. De su vida, de intenso amor a Dios y al prójimo, fluyeron la energía emprendedora e incansable y la bondad inagotable que tanto la distinguieron, y que le conquistaron el cariño de los asilados que, durante su dilatada etapa, estuvieron bajo su tutela y dirección, de los que salieron veintidós sacerdotes y once religiosos. Su cordialidad y sus finezas atrayeron y cautivaron las voluntades de todas las personalidades que formaron parte de la Junta de Gobierno de la Casa, de los funcionarios de la misma, de las incontables gentes que gozaron de su amistad y buen consejo...

Al sobrevenir la guerra civil, marchó a París, donde residió hasta que, unos días después de ser liberada Barcelona, el Conde del Montseny, a la sazón Presidente de la Diputación Provincial, y como tal Presidente de la Junta de Gobierno de la Casa Provincial de Caridad, fué a buscarla en avión, reintegrándola a dicho establecimiento, donde reanudó sus actividades con el celo maternal y dotes privilegiadas de siempre. En 1944 cumplió las bodas de oro de su ingreso en la Comunidad del establecimiento y sus cuarenta años de Madre Superiora. Barcelona reconoció sus méritos en el solemne homenaje que le tributó, presidido por todas las autoridades, y en el curso del cual le fué impuesta la Gran Cruz de Beneficencia, que con tal motivo le concedió el Gobierno del Caudillo. Poco después, y debido a su avanzada edad, se retiró a la residencia central de la capital del Reino, donde ha fallecido tras larga y penosa enfermedad. (R. P. D.)

Herniados

Antes de comprar nada para su hernia, vea el nuevo aparato KRISTAL. Único sin guarnecidos de cuero, alguna, fino, cómodo, ligero y lavable. (C. S. 10662)

KRISTAL modelo exclusivo de CASA TORRENT

CASA TORRENT, 13, Unión, 13, y 124, Rambla de Cataluña, 124, principal (jto. Diagonal) - BARCELONA

NO DEJE DE VISITARNOS

Santa Eulalia

Ponemos en conocimiento de nuestros clientes que las secciones de venta de tejidos y costura para SEÑORA y NIÑA, instaladas en la Casa CENTRAL del paseo de Gracia, núm. 60, permanecerán abiertas todo el verano.

Las secciones de sastrería, camisería y deportes para CABALLERO y NIÑO, instaladas en la SUCURSAL del paseo de Gracia, núm. 93, permanecerán cerradas para la venta, con motivo de las vacaciones del personal, desde el 22 del corriente mes hasta el 5 de septiembre.

NOTAS VARIAS

Instituto Nacional de Enseñanza Media «Montserrat»

A partir de mañana, día 16, y hasta el 31 del corriente mes, se podrá efectuar matrícula para enseñanza libre; del 1 al 10 de septiembre, Dispensa de Escolaridad, y durante todo el mes de septiembre será la matrícula para enseñanza oficial y de la Escuela Preparatoria. En el tablón de anuncios están expuestas las condiciones para ambas matrículas. Hora de oficina, de once a trece.

Matrícula en la Escuela Pericial de Comercio de Sabadell

De conformidad con las disposiciones vigentes, hasta el 31 del corriente estará abierta en la Escuela Pericial de Comercio de Sabadell el período de matrícula para los exámenes del próximo mes de septiembre.

Becas y premios del Sindicato Español Universitario

Por la Jefatura Nacional del SEU han sido convocadas las becas «Julio Ruiz de Alda» y «José Miguel Guitarte», para licenciados, con el haber de 9,000 y 6,000 pesetas anuales, respectivamente, y que se concederán a los graduados que estén preparando oposiciones a cátedra de Universidad e Instituto Abogacía del Estado, letrados del Consejo de Estado o aspirantes de plaza de Investigaciones Científicas. Asimismo, las becas «José Miguel Guitarte» para licenciados en período de preparación de Tesis Doctorales o estudios correspondientes al Doctorado serán dotadas con el haber de 4,500 ptas.

Por la misma Jefatura, se convocan los Segundos Premios Nacionales del SEU de Trabajos de Monografía, para Universidades y Escuelas Especiales. Podrán optar a ellos todos los alumnos matriculados, versando las monografías sobre aportación original e inédita.

Los Premios Nacionales para cada rama serán dotados con el haber de 3,000 ptas., existiendo, además, dos accésits de 1,000; dos, de 750, y otros dos, de 500 ptas.

Igualmente se convocan como es tradicional los Premios Nacionales de fin de carrera.

Escuela Sindical Central

Resuelto el problema de la organización de las prácticas de taller, los alumnos que aprobaron en junio todas las asignaturas del Curso preparatorio, deberán pedir la renovación de matrícula para el primer curso de especialidad (mecánicos, electricistas, carpinteros y Artes Gráficas), entre el 5 y el 15 de septiembre próximo, de siete a nueve de la noche, en el local de la calle de Córcega, n.º 299. Es indispensable la presentación del carnet.

Los alumnos con asignaturas pendientes y los de nuevo ingreso, se matricularán del 16 al 30 de septiembre.

«Educación y Descanso»

Plazas libres en Residencias de Verano para productores. — Relación de plazas libres en turnos de Residencia de Verano que aún están a disposición de los productores a quienes pueda interesar. Masculinas: Plencia (Vizcaya), 7.º turno, siete plazas del 4 al 13 de septiembre, y 8.º turno, ocho plazas del 15 al 29 de septiembre. Torremolinos (Málaga), 7.º turno, una plaza del 4 al 13 de septiembre, y 8.º turno, dos plazas del 15 al 29 de septiembre. Tarragona, 8.º turno, diez plazas del 15 al 29 de septiembre. Plazas femeninas: 8.º turno, veintiocho plazas del 15 al 29 de septiembre.

Excursión a Palma de Mallorca. — Patrocinada por la Obra «Educación y Descanso», tendrá efecto una excursión a Palma de Mallorca del 1 al 7 del próximo septiembre, recorriendo en autocar los lugares más típicos de la isla. La salida será a las nueve de la noche del día 1.º, regresando el día 7 por la mañana.

Para detalles e inscripciones, en la Sección de Viajes y Excursiones, Vía Layetana, n.º 28, 4.º, de nueve de la mañana a dos de la tarde.

AYUNTAMIENTO

Para evitar los incendios en los bosques

Pese a haber sido difundida por la Prensa diaria, y en atención a su oportunidad y a la urgencia de su debida observancia por el público, nos complacemos en insertar la siguiente

Nota de la Alcaldía

Habiéndose producido, como todos los años en esta época, incendios en los bosques situados en las inmediaciones de nuestra ciudad, la Alcaldía se ve en la precisión de recordar a los ciudadanos que frecuentan los bellos parajes de los alrededores de Barcelona, la necesidad de que adopten todas las precauciones posibles para evitar siniestros que no sólo producen graves daños, sino que pueden causar también desgracias personales.

La Alcaldía ruega, por consiguiente, a todos los ciudadanos, se abstengan de encender hogueras en los bosques y de arrojar al suelo colillas y cerillas encendidas. Asimismo, no se deben dejar trozos de botellas rotas, pues con el sol los vidrios provocan el incendio de la hierba seca, ni dejar jugar a los niños en los bosques con cerillas ni materias inflamables. La elevación de globos de papel suele provocar también incendios, de consecuencias lamentables.

El magnífico marco forestal de Barcelona no debe quedar a merced de un descuido o una imprudencia. Por esto, la Alcaldía espera que todos los barceloneses procurarán atender estas indicaciones, a fin de no verse precisada a tener que emplear contra los infractores los procedimientos con que la ley castiga a los autores de daños por imprudencia.

Abastecimientos

Suministro de patatas

Hoy, lunes, se venderán patatas en los distritos I, II, III, IV y V, y mercados de la Barceloneta, San Antonio, Sarriá, San Gervasio, Galvany, Santa Catalina, Concepción y San José. Dos kilos, a 1'55 pesetas, mediante el cupón 38 de «Patatas».

Racionamiento infantil para hoy

LACTANCIA NATURAL

CICLO PRIMERO

HARINA DE ARROZ, 500 gramos (cupón 8 de Legumbres y arroz), 5'20, incluido timbre. PATATAS, un kilo por ración (cupón 8 de Patatas), a 1'55. ACEITE, cuarto litro por ración (cupón 4 de Aceite), a 2'30. AZUCAR, 250 gramos por ración (cupón 4 de Azúcar), a 1'75.

JABON, 200 gramos por ración (cupón 8 de Jabón), a 1'10.

LACTANCIA ARTIFICIAL

CICLO PRIMERO

LECHE CONDENSADA, cuatro botes por ración (cupón 8 de Leche), a 23 ptas. JABON, 200 gramos por ración (cupón 8 de Jabón), a 1'10.

NIÑOS DE SEIS A DOCE MESES

CICLO SEGUNDO

JABON, 200 gramos por ración (cupón 8 de Jabón), a 1'10 ptas. PATATAS, un kilo por ración (cupón 8 de Patatas), a 1'55. AZUCAR, un kilo por ración (cupón 2 de Azúcar), a 7 ptas.

NIÑOS DE UNO A DOS AÑOS

CICLO TERCERO

ACEITE, cuarto de litro por ración (cupón 16 de Aceite), a 2'30. HARINA DE ARROZ, 250 gramos por ración (cupón 16 de Legumbres y arroz), a 2'60, incluido timbre. PATATAS, tres kilos por ración (cupón 16 de Patatas), a 4'65. AZUCAR, 250 gramos por ración (cupón 32 de Azúcar), a 1'75. JABON, doscientos gramos por ración (cupón 32 de Jabón), a 1'10.

Fechas de apertura y cierre del período de caza

De acuerdo con la Orden del Ministerio de Agricultura de 30 de junio último (B. O. del E. n.º 182), las fechas de apertura y cierre del período de caza para las diferentes especies en el territorio nacional, durante la temporada de 1949-1950, serán las siguientes:

Caza mayor. — Apertura, el 12 de octubre próximo. Cierre, comenzará la veda el 16 de febrero de 1950 en todas las provincias peninsulares y en la de Baleares, excepto las provincias gallegas, que comenzará el día 1.º del mismo mes.

Caza menor. — Apertura, el 25 de septiembre del año en curso. Cierre, comenzará la veda el 6 de febrero de 1950, con excepción de las aves acuáticas, para las cuales comenzará el 1.º de abril de dicho año.

Para la caza de las codornices, tórtolas, palomas y aves de paso, comenzará el día 28 de agosto corriente en la provincia de Tarragona, limitándose a la zona comprendida de un kilómetro de la costa; el día 14, en la provincia de Lérida, limitándose a los terrenos de regadío; el día 7, comenzó en la provincia de Gerona, limitándose exclusivamente a la Cerdaña.

En la provincia de Barcelona, de acuerdo con la Orden del 6 del corriente, publicada en el *Boletín Oficial* de la provincia n.º 188, del día 8 del mismo mes, la apertura de caza para todas las especies, incluso las aves de paso, comenzará en esta provincia el día 25 de septiembre próximo.

ARTISTAS. DECORADORES. POETAS. !!

Muebles LA FABRICA

La primera firma en el ramo de ebanistería, no sólo de Barcelona, sino de España e incluso Europa, les invita a participar en su TRIPLÉ CONCURSO de

CARTELES PUBLICITARIOS ¿CÓMO VE UD. EL HOGAR? POESIA PUBLICITARIA

¡¡ Más de 10,000 pesetas en premios !!

Soliciten detalles y bases, por escrito o personalmente, a

MUEBLES LA FABRICA

FABRICAS DE EBANISTERIA REUNIDAS, S.A.

ROCAFORT, 142 - TEL. 38483

LAS FIESTAS MAYORES

La de Gracia
Los actos de la Fiesta mayor de Gracia, comenzados ayer, culminan hoy, festividad de la Asunción de la Virgen, con solemnes actos religiosos y profanos. A las seis de la mañana, y en conmemoración de la parroquia de Santa María, tendrá efecto el Rosario de la Aurora, que recorrerá diversas calles, y que promete verse muy concurrido. A las diez, habrá Oficio solemne, con asistencia de todas las autoridades del Distrito, predicando el bellísimo misterio de la Asunción de la Virgen en cuerpo y alma al Cielo, el Rdo. D. Miguel...

Entre los festejos profanos, cabe destacar en primer término la inauguración oficial de la VIII Exposición de Artistas gracienses de Escultura y Artes Decorativas en las Galerías Cristina y de Gracia, n.º 115, y el concierto que el Orfeó Graciense dará en su local social, a las seis de la tarde.

En numerosos entoldados, calles y plazas de la barriada habrá bailes de sociedad y audiciones de sardanas, los cuales continuarán en días sucesivos. El día 17, la Comisión Oficial de la Fiesta mayor, con la colaboración de la Granja Pontana, ofrecerá una espléndida merienda a trescientos niños y niñas, en la escuela del Prat.

Por la noche, será disparado un magnífico y original castillo de fuegos aéreos luminosos. El día 19, a las diez y media de la noche, la Orquesta Municipal de Barcelona dará un grandioso concierto, de carácter benéfico, en el entoldado de la plaza del Sol. Un festival folklórico español se celebrará el día 21, también por la noche, en la plaza de la Cruz. El día 22, tomará parte el Esbart del Orfeó Graciense, Centro Aragonés y Casas Regionales de Andalucía, Galicia y Navarra.

Los otros mencionados alternarán con otros deportivos no menos interesantes.

La Asociación de Vecinos de la plaza del Sol han levantado un entoldado monumental, donde tendrán efecto bailes continuos amenizados por diversas orquestas. También se celebrarán brillantes festejos en el Jardín de Verano de la calle de Córcega.

GUIA-PROGRAMA DE LA FIESTA
La multiplicidad y simultaneidad de festivales en las calles y plazas de la popular barriada de Gracia, ha proporcionado ocasión para editar una original guía-programa de la actual Fiesta mayor, en la cual guía se contiene un plano numerado de las calles de la barriada que celebran festejos, luego, en unos cuadros adjuntos, se indica, día por día, el género de festival a celebrar en cada una, para mayor auge y brillantez

de la tradicional Fiesta mayor graciense.

Los festejos populares de la plaza Nueva
La popular plaza Nueva, pórtico magnífico del barrio gótico, ha comenzado las fiestas con que honran, todos los años, a San Roque, los vecinos de la misma y de sus calles adyacentes. Los actos, inaugurados el día 12 con un concierto a cargo de la Sección de Instrumentos de Viento de la Orquesta Municipal, continuaron anoche con una audición de sardanas, que se vió concurridísima. La plaza se halla adornada con profusión de banderas nacionales y las simbólicas del Santo, así como la capilla instalada al pie de la hornacina que guarda la venerada imagen. Igualmente todos los vecinos han engalanado balcones y ventanas.

Esta tarde, a las seis, saldrán los gigantes y enanos propiedad del vecindario, que recorrerán las principales calles que afluyen a la plaza Nueva y cumplimentarán a las autoridades. En la capilla empezará la venta de los clásicos «panellets», e igualmente se expenderán los «goigs». A las seis diez habrá grandes funciones de polichinelas, juegos infantiles, muñecas, elevación de globos, juegos japoneses, etc.

Mañana, festividad de San Roque, se celebrarán los actos principales, religiosos y recreativos, que culminarán, por la noche, con un gran concierto a cargo de la sociedad coral «La Perla Agustiniense» y el disparo de un artístico castillo de fuegos artificiales.

La de Montmeló
Empezaron las fiestas cívicas, en este magnífico rincón del Vallés, ayer, al mediodía, con la inauguración de la séptima Exposición de arte y primer concurso comarcal de escultura, pintura y fotografía, en el local de F.E.T. y de las J.O.N.S. A la una de la tarde, audición de sardanas en el entoldado; a las cinco, concierto sinfónico y baile de sociedad en distintos locales de la población. Las fiestas seguirán los demás días con la celebración de actos diversos, entre los que destacan el solemne oficio que se dirá hoy, lunes, en la iglesia parroquial, con sermón panegírico por el doctor José María Vives, Teniente vicario castrense de la Cuarta región militar, y varios partidos de fútbol entre el equipo titular y los de La Roca, Santa Perpetua de Moguda, etc.

PANORAMA INTERNACIONAL

ELECCIONES GENERALES EN ALEMANIA

El pueblo alemán conserva su espíritu
AYER se celebraron elecciones generales en Alemania, en medio de un ambiente de indiferencia. Nunca fué el pueblo alemán propicio a dejarse arrebatar por ruidosos entusiasmos, y por regla común las elecciones se celebraban, antes de la pasada guerra, ordenadamente, sin algaradas ni coacciones; pero en el comicio de ayer esa falta de entusiasmo rayó en la apatía, como si la convocatoria no rezase con cada uno de los electores ni afectara a todos por igual.

Más interesante que la votación y sus resultados, sean los que definitivamente fueren, es analizar el sentido de la campaña preelectoral, en la que los partidos políticos de todos los matices han prodigado discursos, manifiestos y artículos periodísticos, dando todos ellos la nota nacionalista y censurando casi sin excepción, por un igual, a las Potencias occidentales y a Rusia acusándolas de haberse repartido de hecho a Alemania y de haber despojado a los alemanes de sus bienes materiales y de trabajo. Esa propaganda demuestra cuán a lo vivo se resiente el pueblo germano de la situación que le ha sobrevenido como consecuencia de la prolongada ocupación extranjera y del sometimiento durísimo a que la condenan sus vencedores, a los cuatro años largos de haber terminado la conflagración universal.

Triunfe el grupo que sea, el Gobierno que se forme en la mitad occidental de Alemania tendrá que actuar al dictado de las Potencias ocupantes, y no podrá poseer una política propia. Únicamente se diferenciará, en el orden interior, en que si venecen los católicos respetarán la libertad individual en lo económico y lo religioso, y si ganan los socialistas procederán a socializar las empresas fundamentales de la economía, y es probable que provoquen de nuevo el problema religioso.

En 1918 sólo quedaba un Poder efectivo en el mundo de la política internacional: la Alianza anglofrancesa. Ni Rusia representaba nada, consumida en el incendio doble de una revolución anárquica y de una guerra civil, ni los Estados Unidos aceptaban la invitación de immiscuirse en los asuntos mundiales. Compárese dichos hechos con los que hoy imperan y se advertirá lo profundamente distintas que son las circunstancias.

Experiencia con probabilidad decisivas
Alemania, con su situación en el centro de Europa, sus setenta millones de habitantes, su cultura y su progreso en todas las ramas de la ciencia es una pieza indispensable de la maquinaria política y económica continental. Por su formación espiritual, por su tradición y su cultura está naturalmente adscrita al Occidente. Las elecciones de ayer pueden significar el punto de partida hacia su integración definitiva en el grupo europeo de naciones, que con mejor deseo que acierto tratan de crear los estadistas anglosajones. Pero...

ello depende, más que del Gobierno que se forme como consecuencia de dichas elecciones, de la actitud que en lo sucesivo adopten las autoridades aliadas. Un elemento nada sospechoso de parcialidad, el Delegado de la Federación Americana del Trabajo para Europa, Irvin Brown, ha declarado que existe el peligro de que en Alemania resurja el nacionalismo económico, «que podría aliarse con el comunismo ruso, a causa de la equivocada política de los aliados occidentales». «Esto — ha dicho — se debería principalmente a los desmantelamientos industriales, a la política comercial de la Gran Bretaña y al hecho de que Alemania no ha sido incorporada a la economía europea. Alemania se verá obligada a buscar mercados en el Este.

Esta voz de alarma podría repetirse en otros órdenes distintos del económico, pero basta con lo apuntado para comprender que ahora comienza una difícil experiencia, susceptible de producir acontecimientos definitivos.

F. B.

REGIONALES

Berga recibe solemnemente a la imagen de la Virgen de Fátima
Berga, 14. — La ciudad de Berga ha recibido hoy con gran solemnidad a la imagen de la Virgen de Fátima. Desde primeras horas de la tarde las calles de la villa se vieron concurridísimas de público, hallándose la mayoría de los edificios engalanados con colgaduras, en los que dominaban los colores marianos, azul y blanco.

A las 9.30 de la tarde hizo su entrada en Berga la comitiva de ciento cincuenta automóviles que daban escolta a la sagrada imagen, y en uno de los cuales venía el Obispo de la Diócesis, don Vicente Enrique Tarancón. A la entrada de la ciudad la totalidad de autoridades locales, civiles y militares, con el Alcalde y Diputado provincial don Estanislao Boix, a la cabeza, acompañado del comandante militar de la plaza, Teniente Coronel Ricardo Suárez; Cura párroco don Manuel Cuadrench, y otras personalidades, dieron la bienvenida a la imagen de Nuestra Señora de Fátima, que fué trasladada procesionalmente al edificio del Ayuntamiento.

En la terraza de la Casa Consistorial, y ante la casi totalidad del vecindario, pronunciaron sendos parlamentos de bienvenida el señor Obispo Doctor Tarancón, y el Alcalde de Berga, ensalzando las virtudes milagrosas de la imagen. Finalmente, ésta fué trasladada a la Iglesia parroquial de Santa Eulalia, donde fué velada durante toda la noche por comisiones de los distintos barrios de la ciudad.

Para mañana, lunes, se ha organizado un solemne pontifical en el paseo del Generalísimo, en el que oficiará el Obispo de la diócesis, asistiendo más de un centenar de enfermos de toda la comarca.

A mediodía, desde el balcón del Ayuntamiento, el Alcalde pronunciará el voto mariano, y a las cinco de la tarde se organizará la procesión de despedida de la Virgen, cuya imagen será llevada al hospital, cárcel y domicilio de los enfermos que no hayan podido asistir al pontifical de la mañana.

Por último, a las 8 horas de la noche, la imagen de Nuestra Señora de Fátima abandonará Berga para dirigirse a la vecina localidad de La Vallidán. — C.

De urbanismo barcelonés

MANCHAS VERDES

15 de agosto de 1934! Han pasado quince años. Y, al coger la pluma para escribir una crónica destinada a HOJA DEL LUNES, acude a mi memoria un hecho sin trascendencia alguna, pero que, encadenándose a él, avasallando y casi forzando la voluntad, me obliga, más que me mueve, a utilizarlo como tema.

En la citada fecha, acompañado de dos amigos, uno de ellos hoy Presidente de la benemérita asociación Amigos de la Ciudad, me encontraba en las alturas del Tibidabo. Desde allí, tres barcelonistas acérrimos, los tres compañeros, ni decir hay que admiráramos absortos el panorama a nuestros pies de la ciudad que-ridísima. Coincidimos con un grupo, poco numeroso, de turistas hispanoamericanos, y al entrar en conversación con algunos de ellos, coincidimos doblemente: en el sitio y en la apreciación de la magnificencia de la urbe. ¡Se trataba de gente de cultura!

Junto a nosotros, uno de los forasteros exclamó con entusiasmo: «¡Bien dijo Cervantes: en sitio y en belleza, única!»

Y, atento al elogio cervantino que acababa de escuchar, otro turista, fija la vista en el panorama ciudadano, replicó: «¡Sí, sí! Pero lástima de tan hermosa ciudad, lástima grande...»

Supe que quien, como en tono profético, auguraba veladamente males para mi Barcelona, era un distinguido urbanista americano moria, y le abordé decididamente, y le abordé decididamente preguntándole el motivo de su juicio pesimista. No pudo mostrarse más franco ni más expresivo.

«Lástima de tan hermosa ciudad — me dijo —, porque carece de lo más indispensable para el bienestar y hasta para la vida de sus habitantes; carece de manchas verdes. Puede usted mismo observarlo perfectamente desde aquí. Todo es edificación, barrios de casas amazotadas, la piedra y los ladrillos no desperdician ni un palmo de terreno... ¿Y dónde están los pulmones de la urbe? ¿Dónde respiran los ciudadanos? ¿Dónde se oxigenan?... Menos mal que la benignidad del clima, en invierno y en verano, hay que estimarlo como factor muy favorable para la salud. Una ciudad moderna sin manchas verdes, es ciudad que ha firmado su sentencia de muerte.»

Hablaba el americano en tono de tal convencimiento, que me dejó atónito.

«¡Lástima de ciudad! — repitió el forastero, añadiendo: — La naturaleza la ha dotado de una situación topográfica envidiable, levantaron sus laboriosos habitantes magníficos edificios públicos y privados, le dan vida exuberante muchas e importantes industrias, tiene suntuosos comercios y calles hermosas... ¡Ah! Pero carece de lo principal: manchas verdes.»

Con o sin relación con el hecho narrado, tal vez algo sugestionados por él, a los pocos meses los tres amigos que en 15 de agosto de 1934 estuvimos reunidos en las alturas del Tibidabo, y unos pocos más, fundáramos en Barcelona la asociación Amigos de la Ciudad, cuyo empeño primordial fué el poner sobre el tapete la necesidad ineludible de crear en Barcelona espacios libres.

Bien sabíamos que los espacios libres hallaron siempre en los barceloneses, si no franca enemistad, marcado desdén, y en las Corporaciones municipales, absoluto olvido. Pero se consideró que era indispensable defender a la urbe. ¡Y fué defendida!

Inauguraron su actuación Amigos de la Ciudad convocando una asamblea de personalidades significadas por su cariño a Barcelona, entre ellas, un destacado miembro de la Comisión Municipal de Ensanche. Tras detenido cambio de impresiones, los reunidos estuvieron de acuerdo en que la voz del turista americano del Tibidabo no debía perderse en el desierto. Se ofició al Ayuntamiento interesándole se sirviera marcar inmediatamente en el plano de Ensanche algunos espacios libres, ya que más tarde, avanzando las edificaciones, resultaría económicamente gravosísimo poder redimir a la urbe de su esclavitud urbanística.

¡Pasaron quince años! ¿Qué se ha hecho? Nada en cuanto al aumento de manchas verdes. Pero a los Amigos de la Ciudad les cabe la gloria de haberlas reconciliado con la opinión pública, que antes las má-

Conjunto coral tarrasense a Roma
Tarrasa, 14. — La prestigiosa Capilla de Música de San Pedro, de esta ciudad, aprovechando los días de descanso de las presentes vacaciones, ha organizado una excursión por Italia, donde se halla en estos momentos, para recorrer sus principales capitales, especialmente Roma, en que dicho conjunto tendrá ocasión de dar a conocer su depurado arte musical en varias actuaciones. Una de éstas, desde Radio Vaticano, será retransmitida por Radio Nacional de España, el próximo martes, día 16, a las diez de la noche.

— La distinguida esposa de nuestro querido colega Juan Massaguer, corresponsal de El Correo Catalán en esta ciudad, ha dado felizmente a luz a una preciosa niña, segundo fruto de su matrimonio. A los venturosos padres, nuestra más sincera enhorabuena. — Corresponsal.

raba con desdén y recelo. Además, se consiguió evitar su reducción en algunos parajes de la urbe, como en la plaza de Lesseps, que, Dios mediante, será una gran plaza-jardín, naufragado un proyecto de reducir sus proporciones, y en la misma Diagonal, cuya prolongación tendrá honores de magnífica avenida-jardín, sin duda una de las más bellas de Europa.

¡Sí! En este momento histórico, ya se ha puesto de moda en Barcelona hablar y escribir sobre espacios libres y manchas verdes. Falta... tan sólo que pasen de las bocas y de las plumas a los hechos.

Y termino con una noticia triste que se me acaba de dar. Hace pocos días, los alumnos de la Escuela de Arquitectura de esta ciudad trazaron unos gráficos con los espacios libres de las principales capitales del mundo, entre ellas, algunas españolas. Pues bien: Barcelona resulta la más atrasada, la más pobre en manchas verdes. Confitemos en la gestión del actual Ayuntamiento.

T. CABALLÉ Y CIOS

Gran Variedad de Artículos para VIAJE CAMPO PLAYA

Precios muy reducidos

VEJIDOS DE ALGODON

gran surtido de estos artículos ofrecemos a Ud. actualmente constituye la oportunidad desde el muchísimo tiempo tan deseada las blancas, sábanas, cretonas, perales, opales, tejidos, toallas, etc., etc.

ALMACENE / **JORBA**

visiten la Gran Terraza (jardín de los Niños)

FERNANDO, 38

Para su casa de campo y playa, visite usted este establecimiento, en el que encontrará ocasiones en vajillas, cristalerías, cubiertos, cuchillos, platos, tazas, vasos, floreros, figuras, etc., a PRECIOS ECONÓMICOS

GRIFÉ & ESCODA, S. L.



EL 1 CAMPEONATO DE ESPAÑA DE PESCA FLUVIAL

El próximo día 4 de septiembre, en Mequinzenza, y en aguas del Ebro, se celebrará el I Campeonato de España de pesca fluvial, en el que se disputará la Copa de S. E. el Generalísimo.

La Sociedad Deportiva de Pesca Fluvial de nuestra ciudad, y de acuerdo con la Federación Regional, organiza el desplazamiento de nuestros aficionados a dicha población aragonesa por medio de autocares, por lo cual ruega a cuantos deseen participar o presenciar esta primera competición nacional se sirvan cursar lo más rápidamente posible sus solicitudes en el local social de dicha sociedad, sita en la calle de Joaquín Costa, número 64, de siete a nueve de la tarde, en donde se facilitarán, además, toda clase de detalles sobre esta competición y su desplazamiento.

Los XXXIX Campeonatos de España de Natación

Palma de Mallorca, 14. — En la piscina del Club Natación Palma dieron comienzo los Campeonatos de España de Natación. El desfile de los representantes de las federaciones se hizo por el siguiente orden: Canarias, Andalucía, Aragón, Cataluña, Castilla, Galicia, Asturias-Leonesa, Levante, Vasco-Navarra y Balear.

El Presidente de la Federación Española de Natación pronunció unas palabras antes de declarar abiertos los Campeonatos de España. Dió cuenta de que la Federación Española, en la sesión celebrada esta tarde, acordó conceder la placa del mérito deportivo al Vicepresidente de la Federación Balear, don Rafael Reio, por los desvelos que ha puesto en la organización de estos Campeonatos.

A continuación, dieron comienzo las pruebas con las de 100 metros libres, femeninos. En la primera serie se registraron los siguientes resultados: Srta. Wust (Cataluña), 1 m. 22 s. 3/10; Mitchell (Centro), 1 m. 25 s. 4/10; Blasco (Castilla), 1 m. 25 s. 6/10; Estrich (Balears), 1 m. 33 s. En la segunda eliminatoria: Srta. Padrón (Canarias), 1 m. 23 s. 7/10; Azpelicueta (Cataluña), 1 m. 24 s.; Aranda (Aragón), 1 m. 29 s. 6/10; Durán (Balears), 1 m. 37 s.

Se han clasificado para la final: Wust, Padrón, Azpelicueta, Mitchell, Blasco, Aranda y Durán.

En la prueba de los 100 metros libres, masculinos, se clasificaron para la final: Guerra (Canarias), Queraut (Cataluña), Domingo (Canarias), Pérez (Centro), Boronat (Cataluña), Galiana (Andalucía) y González Pérez (León). — *Alfil.*

Festival en Malgrat

Malgrat, 14. — Con motivo de las fiestas de San Roque se ha celebrado en esta localidad un interesante concurso de natación, al que han concurrido nadadores de toda la comarca. La primera prueba, Travesía de Malgrat, con un recorrido de 750 metros, fué ganada por Miró, de Pineda, clasificándose a continuación Belmonte, de Blanes, y Viladevall, de Malgrat.

Es de destacar la victoria conseguida en la travesía femenina, por la joven de dieciséis años, Mercedes Font, de Malgrat.

Como complemento de estas pruebas se ha celebrado un concurso de velocidad, que ha constituido un éxito de inscripción.

¡Qué bonita es Albarrosa!

Terrenos contados y plazas. - Inf. : Pl. Peso Paja, 2. ent., 1.ª - T. 14878

Ante la XIX Vuelta Ciclista a Cataluña IX Gran Premio Pirelli

SE ACORDO «LA PARTICIPACION LIBRE» EN LA GRAN PRUEBA. - MAGNIFICA APORTACION DEL SEÑOR SANCHEZ BUENO, DE VITORIA. - BRILLANTE PARTICIPACION EXTRANJERA. - MAÑANA QUEDARA DECIDIDO SI HABRA O NO FINAL DE ETAPA EN PERPIGNAN

Como anunciamos en nuestra edición del lunes 1.º del actual, el Comité Organizador de la ronda catalana discutió y aprobó el Reglamento que ha de regir en la misma y el cual se halla actualmente en manos del organismo superior del ciclismo nacional para su definitiva aprobación.

Como avanzábamos, el «caballo de batalla» de dicho reglamento era lo que hacía referencia a la participación de los corredores. Sería ésta limitada a un determinado número de participantes o continuaria, como era tradicional, la libre participación? Y finalmente, después de arduas discusiones, y sospendiendo el «pro» y el «contra» de ambas fórmulas, e influenciados sus elementos por la sorprendente afluencia de solicitudes de inscripción, en las que se ponía de manifiesto el entusiasmo y los deseos de los solicitantes de participar en la tradicional prueba catalana, única por etapas que se celebra esta temporada en España, ha inclinado al Comité a aprobar la fórmula de «participación libre». Así, pues, podrán participar en la Vuelta a Cataluña cuantos corredores lo deseen y que se hallen en posesión — esto es obvio repetirlo — de la correspondiente licencia de la U. V. E. o de las Federaciones extranjeras afiliadas a la Unión Ciclista Internacional.

Y ante este acuerdo, y a pesar de las numerosas aportaciones que se están recibiendo en el Comité por entusiastas elementos deportivos y firmas comerciales que apoyan la gran prueba catalana, se ha acordado el incremento de la lista de premios y, además, la concesión de dietas de 75 ptas. a los primeros cuarenta corredores que se clasifiquen en cada etapa.

Como avanzamos también, aparte de los premios instituidos en la clasificación general, se establece la clasificación nacional, que patrocina la Sociedad Anónima de Abonos Medem, de Madrid, y que se mantiene gracias a la deportividad de su representante en nuestra ciudad, señor Bieto; también, como en años anteriores, se mantiene la clasificación especial Orbea para los corredores españoles independientes de primera, segunda, tercera y cuarta categoría. En fin, como hemos dicho, las aportaciones para premiar los esfuerzos de los participantes a la gran ronda catalana se incrementan, y hemos de destacar el magnífico gesto de un gran deportista español, el señor Sánchez Bueno, de Vitoria, con la Vuelta a Cataluña.

Seguramente que nuestros deportistas y aficionados al ciclismo recordarán el nombre de Sánchez Bueno. Si el gran deportista de Vitoria fué el creador de la prueba Gran Premio Pirelli de Sobremesa, la que ha dejado de formar parte del calendario nacional por diversas causas de índole deportiva, que nosotros somos los primeros en lamentar, como lo hemos hecho en múltiples ocasiones; pero el señor Sánchez Bueno, en un rasgo de gran deportividad y sin afán de publicidad de clase alguna, ha remitido al Comité organizador la cantidad de 5.000 ptas., con objeto de ayudar a incrementar las aportaciones a la Vuelta a Cataluña, la gran prueba decana por etapas de España, y que se mantiene gracias a la deportividad y entusiasmo de un grupo de entusiastas elementos que se ven respaldados por la gran afición, no solamente catalana, sino del resto de España. Magnífico gesto el de este gran deportista de Vitoria.

Otro tema interesantísimo es la determinación definitiva del Circuito. Y otro «caballo de batalla» es la designación de final de etapa en Perpignan, en territorio francés. Las impresiones desde el primer momento fueron excelentes, pero una serie de trámites obligados, los cuales transcurren lentamente a pesar del entusiasmo de todos, y por ello, y ante la proximidad de la iniciación de la gran prueba — un mes y tres días —, el Comité organizador decidirá mañana, martes, en forma definitiva, si se entra o no en Francia, con el final de etapa en Perpignan.

También ha sido ya modificado, descartándose por completo la ampliación de la Vuelta a Castellón de la Plana, debido a la distancia a recorrer y dificultades de última hora, de la misma forma que se desechó la magnífica oferta de los entusiastas deportistas de Vall d'Uxó, por idénticas causas; en tal forma, la etapa quedará limitada probablemente, pues debe acordarse ello en la próxima reunión, a Tortosa, y quizás con un sector «contra-reloj» hasta Amposta, para complacer y premiar los esfuerzos de esta población, de la que es natural el campeón de España de fondo por carretera, José Serra, y cuya tradición ciclista ha sido plenamente demostrada en todo tiempo.

Y en cuanto a la participación, tanto extranjera como nacional, promete ser brillantísima.

El amigo Lido Berti, delegado en el Comité organizador para la participación extranjera, recibe a diario multitud de solicitudes, entre ellas la de ocho corredores italianos, de los cuales cabe destacar a Bertocchi, Tocacelli, Astrua y Passoti, con otros cuatro, que serán comandados por Pino Chieravall, y cuyos nombres son asaz conocidos por nuestros aficionados. Y además han solicitado también su participación Natalio Arata, Vicente Bossi y Celso Minorini. En cuanto a la participación francesa, se solicita la participación del vencedor del Gran Premio de las Naciones de 1947, Berton, que se desplazará junto con Roberto Desbats y Coasmat, que se clasificó en el vigésimosegundo lugar en la última Vuelta a Francia. Fontán, el vencedor de dos Vueltas a Cataluña, se interesa por formar un equipo con varios

corredores franceses y españoles.

Se da como segura también la participación de un equipo mixto de Luxemburgo y Holanda, a base de los corredores Kamp y Ernzler, luxemburgueses, y Van Est, de Holanda.

La candidatura del belga Bayens continúa firme, y mister Versnick manifiesta en una de sus cartas que no quiere en esta ocasión — Vuelta a Cataluña — que el equipo belga sea batido, y al venir acompañado por mister Smulders, Presidente de la Liga Velocipédica Belga, quiere ofrecer la primera victoria de Bélgica en la ronda catalana, por lo que desea escoger y formar un equipo de corredores jóvenes y ambiciosos. «La participación italiana — añade — la veo muy fuerte, y los españoles son siempre temibles en "sus" montañas.»

Y los suizos también participarán, y entre ellos se destaca la figura de Godofredo Weilermann, vencedor de la última Vuelta a Suiza.

Nunca, a un mes de la Vuelta, se había tenido a mano un número tan importante de corredores, extranjeros especialmente, y esto es lo que causa más admiración y satisfacción, que todos ellos manifiestan que se hallan dispuestos a alinearse «sólo por los premios», corriendo a su cargo los viajes y alojamientos.

Y, finalmente, en cuanto a la participación nacional, se pone cada día más de manifiesto la inusitada animación, y a juzgar por las impresiones actuales, será pródiga en nuevos valores.

Y así venimos ya inscritos a tres jóvenes guipuzcoanos, que patrocinó el conocido aficionado de Oñate, D. Reyes Corcostegui, los cuales responden a los nombres de Pedro Machain, Francisco Expósito y Pedro Lizaso. Ha solicitado también su inscripción el asturiano, de Gijón, Senén Mesa, quien, asimismo, solicita la inscripción de su paisano, el joven Luis Sánchez Huero, y también ha formulado su inscripción el leonés Senén Blanco.

Ferrandj y Pérez serán las figuras de un joven y entusiasta equipo valenciano, y cabe destacar el gesto del joven tarraconense Jaime Anguera Aguera, que hizo el viaje ex profeso, desde Mora de Ebro a nuestra ciudad — corredor de cuarta categoría y de veintinueve años de edad —, a fin de formalizar su inscripción, preguntando cuánto debía satisfacer para participar en la Vuelta, puesto que en su pueblo se ha abierto una subscripción para sufragar sus gastos.

Finalmente, el Velo Club Internacional, de Tángier, inscribe al corredor marroquí Abdel Kader Mizmizi y al español José Burgos, ambos con licencia española de tercera categoría.

Se espera también, de un momento a otro, la inscripción de un equipo de diez corredores pertenecientes a la casa Galindo, capitaneado por Miguel Poblet.

En fin: los auspicios para esta inminente décimosexta edición de la Vuelta a Cataluña — IX Gran Premio Pirelli, se presenta magnífica, y culminará, sin duda alguna, después de la etapa inicial, que tendrá lugar el domingo, día 18 de septiembre, por la mañana, en el circuito de Montjuich, que se verá

Jorge Ventura, de la A. C. Montjuich, vencedor del Campeonato de Barcelona de independientes

Sobre un circuito de 108 kilómetros, se disputó ayer el Campeonato de Barcelona de Independientes, que cada año — con motivo de la Fiesta Mayor — organiza el C. C. Gracia, en colaboración con las autoridades locales y destacados comerciantes de la barriada.

Treinta y cuatro corredores tomaron la salida para disputar esta interesante prueba, que había despertado mucha expectación entre los participantes de la categoría y también entre el público aficionado. El recorrido — con dificultades de orden vario — era magnífico para esta carrera. Los participantes, entre los que se contaban diversos ases de la categoría, permitían prever una interesante carrera, ya que además del título en litigio habían buenos premios en disputa, y por si fuera poco, el Trofeo Sastrería Alfaro, que debían disputar los equipos.

Pero, en realidad, diremos que la lucha quedó concentrada en un estrecho marcateje, del que fué objeto el hasta ayer campeón, Claros, y toda la carrera fué cubierta en grupo, excepto en Viladecaballs, donde escaparon Dorsé, Mateo, Torrella, Claros, Ventura, Espín y Crespo. Todo hacía pensar en que esta escapada sería definitiva, cuando Oriol y Raduá tiraron fuerte del pelotón y lograron tomar contacto con los fugitivos. De aquí a la meta, otra vez en grupo, y ya en la Diagonal, surgió Ventura, que fué adquiriendo ventaja, mientras el pelotón no le daba importancia, y el joven corredor de la A. C. Montjuich pisó la meta netamente destacado.

Aparte esta corazonada que tuvo Ventura, hemos de destacar que Pedro Arajol sufrió dos caídas, y precisamente en momentos difíciles: una, en Viladecaballs, y otra, en San Feliu. Asimismo, la magnífica actuación de Claros, que a pesar de haber actuado por la noche en la pista, estuvo muy bien en toda la carrera, pero era el blanco de todos los participantes. Muy bien, asimismo, Oriol, en su reincorporación a las pruebas. Espín tuvo varias averías. Y debemos destacar también a Dorsé, junto con Rubio, por su actuación.

Ventura es un muchacho joven, que salió sin el favor del pronóstico. Marchó muy regular durante la prueba, y cuando ya divisaba la pancarta de llegada, echó por tierra el pronóstico con su salida inesperada, que le llevó al triunfo y con él al Campeonato. Muy bien por este cuarto, en el cual vemos cierta clase, que corrobora lo que ya nos anticipó el pasado domingo en la carrera de la cinematografía.

Por equipos, la A. C. Mont-

complementada con la salida de los corredores, a primeras horas de la tarde, que tendrá lugar en la avenida de José Antonio Pimo de Rivera, chaflán Viladomat, y ante la casa de Muebles Bages, en donde nuestros aficionados despedirán entusiastamente a esos forzados de la carretera que lucharán durante ocho días para realizar su entrada triunfal en Barcelona, y en su circuito de Montjuich, el siguiente domingo, día 25, y que será, como siempre, digno epílogo del esfuerzo realizado por esos muchachos cuya actuación es seguida con marcado interés, que trasciende, no solamente en el ámbito nacional, sino que traspasa nuestras fronteras, y cuya prueba fehaciente se traduce en las solicitudes de inscripción de los equipos de ciclistas las naciones europeas.

EFESE

juich agota su nombre en el gran Trofeo Sastrería Alfaro.

El C. C. Gracia, como ya nos tiene acostumbrados en estas organizaciones, tuvo mucho cuidado en ésta, marcando el circuito y atendiendo todas las cuestiones de esta carrera, por lo que mereció el aplauso de todos.

El árbitro de la carrera, señor Sagués, nos facilitó la clasificación, que fué:

1.º Jorge Ventura (A. C. Montjuich), en 3 h. 10 m. 15 s.

2.º Arturo Dorsé (C. C. Barcelona), en 3 h. 10 m. 18 s.

3.º J. Rubio (C. D. Sabadell), igual tiempo; 4.º V. Iturat (A. C. Montjuich), ídem; 5.º J. Martínez (íd.), ídem; 6.º A. Jové (C. D. Sabadell), ídem; 7.º J. Mate (D. C. Manresano), ídem; 8.º José Medico (P. C. Pueblo Nuevo), ídem; 9.º J. Mateo (C. C. Barcelona), ídem; 10.º Vicente Torrella (P. D.), ídem; 11.º F. Pedrola (C. C. Barcelona), ídem; 12.º J. Claros (U. C. Hospitalet), ídem; 13.º Angel París; 14.º R. Forga; 15.º Antonio Otón; 16.º José O. Llopis; 17.º V. Gimeno; 18.º Sergio Celebrowsky; 19.º J. Espín; 20.º José Gimeno; 21.º J. Crespo; 22.º Pedro Arajol; 23.º J. Gracia; 24.º Jaime Albert; 25.º P. Torralba.

Clasificación por clubs: 1.º A. C. Montjuich, 10 puntos; 2.º C. C. Barcelona, 22; 3.º C. D. Sabadell, 30.

Clasificación terceras y cuartas: Ventura, Rubio, Iturat y J. Martínez.

Hoy, en Gracia, se celebrará la I Carrera del Comercio para aficionados

El C. C. Gracia cada año ofrece a los ciclistas y a su barria magníficos programas, en los cuales el interés y la emoción se mantienen durante la jornada. Ayer, fué el Campeonato de Barcelona para independientes. Hoy, por la mañana, los amateurs y los infantiles llenarán el programa que trajo este dinámico club graciense, y que enmarca maravillosamente la Fiesta Mayor. Hoy, como ayer, la calle Travesera, entre Balmes y Vía Augusta, acogerá a la afición ciclista para que ésta presencie dos magníficas pruebas.

Los amateurs, que en su mayoría se han inscrito para esta I Carrera del Comercio, han de ofrecernos una buena carrera, y darnos un vencedor con todas las de la ley, ya que tanto el circuito de la prueba como sus obstáculos han de poner a prueba la calidad de Claros, que a pesar de haber actuado en el Campeonato de España.

La salida de esta carrera está señalada para las nueve de la mañana, y su llegada está prevista alrededor de las doce.

Mientras los amateurs estarán en la carretera, los infantiles, distribuidos en diferentes categorías, de cinco a siete años, de siete a nueve, de nueve a once y de once a trece, disputarán el Campeonato de Cataluña de su respectiva categoría. Además, este año, se han incluido los de trece a catorce años, con idénticos premios, pero sin el título.

El circuito urbano formado por las calles Travesera, Balmes, Laforja, Vía Augusta y Travesera, será el escenario de esta competición infantil, que es esperada con entusiasmo, no solamente por los pequeños, sino también por los mayores.

Las pruebas infantiles darán comienzo a las diez y media de la mañana.

PIPERMINT PUJOL

S.A. PUJOL Y GRAU

BOXEO ARENAS

VIERNES, DIA 19, noche
Gran velada en homenaje al campeón de Europa
LUIS ROMERO

El VI Campeonato de España de patines a vela

EMILIO MONGE, DEL C. N. BADALONA, MARCHA DESTACADO EN PRIMERA POSICION, DESPUES DE LA SEGUNDA REGATA

En la segunda jornada del Sexto Campeonato de España de patines a vela, celebrada ayer en aguas de Badalona, se disputó una carrera de tres vueltas al triángulo, con un total de 3 millas. El viento suave y el magnífico estado del mar contribuyeron a que esta segunda prueba del Campeonato nacional que organiza el Club Natación Badalona constituyese un éxito.

En primer lugar se llevó a cabo la prueba correspondiente de la «Copa Club de Mar», reservada a los yates de 6 metros, fórmula internacional, quienes debieron cubrir tres vueltas al triángulo, equivalente a un total de 3 millas. Venció «No sé», patroneado por don Félix Escalas, del Club Marítimo de Barcelona, en 1 h. 7 m. 50 s., seguido de «Meyer», patroneado por Amat, del Club Marítimo Barcelona, en 1 h. 9 m. 15 s.; «Acacio», patroneado por Cuyás, del Real Club Náutico, en 1 h. 13 m. 33 s.

Los festivales náuticos de S'Agaró

S'Agaró, 14. — Esta mañana, y ante un numeroso y selecto público, se han celebrado las pruebas

El IX Campeonato de España de Montaña, hoy, en San Hipólito

Por segunda vez, el C. C. Voltregá organiza el Campeonato de España de Montaña. Esta carrera, netamente española, ya que en nuestra nación es donde con intensidad se practica la escalada, desde su instauración ha constituido una verdadera lucha entre los valores que desputan en las cuestas. Hasta hace poco, e incluso el pasado año, eran las carreteras del Norte, con sus obstáculos naturales, las que juzgaban la actuación de nuestros escaladores.

secutivos mantiene la supremacía de la montaña (el primero, en La Trona, y el segundo, en Bilbao), saldrá con el pronóstico a su favor, a pesar de que tendrá duros adversarios, tanto en el magnífico corredor y buen escalador que es Masip, como en su compañero de equipo, Bover, y algún otro que puede surgir en este nutrido grupo de ases que esta mañana tomarán la salida en San Hipólito de Voltregá.

PISCINAS Y DEPORTES HOY, TARDE, 5.45 SELECTO BAILE DE FIESTA MAYOR GENE KIM Y SU ORQUESTA TEMPERATURA IDEAL

ENORME CANTIDAD de muebles y camas de metal BAGUES MERCADO DE OCASIONES Avenida José Antonio, 414

JOE WALCOTT BATE POR K.O. A OLLE TANDBERG

Estocolmo, 14. (Urgente). — Jersey Joe Walcott, peso pesado norteamericano, ha noqueado al campeón sueco Olle Tandberg en el quinto asalto, en el combate celebrado a doce asaltos, en el Estadio de Raasunda. Walcott subió al ring con un peso de ciento noventa y cuatro libras contra doscientas ocho de Tandberg.

En el tercer round, Tandberg llevó a Walcott a las cuerdas, pero el americano contestó con fuertes derrochazos, uno de los cuales derribó al sueco por la cuenta de ocho. Walcott se preparó para el ataque cuando Tandberg se agarró a su cuerpo hasta que sonó la campana. En el cuarto asalto hubo una lluvia de golpes. Tandberg forzó la lucha en la segunda mitad del asalto y sus «jabs» obligaron a Walcott a parar en las cuerdas.

NORTE y GALICIA En lujoso autocar Del 11 al 20 septiembre PLAZAS LIMITADAS GUILLERIAS-S'AGARÓ En autocar, 10-11 septiembre MALLORCA Salidas diarias vapor-avión COSTA BRAVA En autocar, 17 al 19 septiembre MAHÓN Salidas jueves, avión VIAJES IBERIA Rambla Estudios, 12 Teléfono 14686

Hoy llegarán los cadetes italianos de Aeronáutica El avión militar de la Academia de Aeronáutica Italiana, en el cual realizan un crucero de instrucción por toda Europa dieciséis cadetes con sus instructores, y que tuvo que aplazar su viaje a nuestra ciudad, fijado para ayer, domingo, llegará a Barcelona a mediodía de hoy, lunes, según un cablegrama recibido en el Consulado General de Italia.

LO QUE SE PUBLICA

DERECHO MATRIMONIAL, El Matrimonio como Institución Natural y como Sacramento, por el doctor Miguel de Arquer y Ferrer, Párroco, y Santiago de Semir y de Arquer, Abogado. (Editorial Poliglota. - Barcelona, año 1949.) En este libro sobre derecho matrimonial se analizan las Encíclicas, Constituciones y otros documentos de los Papas; las normas jurídicas del Código con las respuestas de la Comisión Pontificia Interpreté de los Cánones; las Declaraciones, Decretos e Instrucciones de las Sagradas Congregaciones; la jurisprudencia del Tribunal de la Sagrada Rota Romana y las enseñanzas de los grandes maestros en Teología y Derecho Canónico. Cada capítulo, artículo, párrafo o subdivisión interesante va precedido de un sumario donde se indican las cuestiones objeto de examen, habiéndose añadido un índice analítico de materias por orden alfabético con el fin de facilitar su pronto hallazgo. Este obra obtendrá favorable acogida por parte de los cultivadores de la disciplina jurídica, y será de utilidad para los abogados que hayan de dar dictamen sobre determinadas cuestiones o cuyo patrocinio sea requerido en causas o procesos matrimoniales.

ABRAZO IMPOSIBLE, novela, por A. Massia. (Colección «La Nave». - Madrid, 1949.) El problema de los conflictos de raza, concretamente referido a los judíos, a su adaptación secular, al contraste anímico e ideológico existente entre ellos y los naturales de los países en que incluso llegan a naturalizarse, hallan en la novela del autor francés Massia un encuadre originalmente inédito: la pugna de un joven judío francés que desea emprender de lleno en brazos de la mentalidad y cultura occidentales, y después de recibir toda clase de afrentas y cosechar el más doloroso de los fracasos occidentales decide hundirse, con fatalismo inescrutable, entre la masa de emigrantes que pasan a Palestina para intentar rehacer allí, con sus propias vidas, la nacionalidad judía. La tesis de la obra, en realidad, se va diluyendo en la excelente técnica narrativa de la novela, que con sus lances y descripciones capta y retiene la atención de quien la lee. Bien es verdad que en el curso de la misma se agitan y campean bien perfilados tipos humanos que hacen fácil el velucio de hallarnos, de nuevo, ante un excelente novelista francés. — J. B. O.

SOBRE LAS PIEDRAS GRISES, novela, por Sebastián Juan Arbó. (Ediciones Destino. - Barcelona, 1949.) La torturada tipología de nuestro gran novelista se enriquece con una figura nueva, la del misero funcionario municipal Juan Bausó, cuya bondad infinita, vida sencilla, escasa e ingenua alegrías y largos y acerbos pesares nos hacemos durante el desarrollo de esta narración, que transcurre íntegramente en Barcelona, casi siempre en los alrededores del corto trayecto que media entre la plaza del Pino y la de San Jaime. La novela obtuvo el «Premio Eugenio Nadal 1948», galardón cuya resonancia nacional anda ya emparejada con los apasionados comentarios y virulentas críticas que todos los años origina su concesión.

Libros infantiles de Editorial Molino La Editorial Molino, que tanto se esmera en la publicación de libros infantiles, acaba de publicar un lindo volumen titulado Seguidme, pollitos, en el que recoge ocho graciosos relatos que unen a lo acertado de su prosa el dibujo-sorpresa que a cada uno acompaña. El léxico fluido y comprensivo de Conde Vélez, autor de las pequeñas narraciones, queda completado con las bien logradas ilustraciones de Lozano Olivares, excelentes de dibujo y perfectas de colorido.

COLECCION ALCE BLANCO, por J. M. Diez Gómez. Editorial Molino. Barcelona. — Consegui, dentro de ese más que trillado campo del género aventuras, hoy tan en boga, hilvanar una novela interesante y amena, que apasione el ánimo del lector, que le intrigue, que siga sus páginas sin hacer un alto en la lectura, es conseguir algo desusado y que revela en su autor condiciones novelescas poco frecuentes. J. M. Diez Gómez ha escrito una serie de libros, hasta ahora El hijo de Mano Grande, El idolo de oro, El puma y La ciudad perdida, formando todos ellos una colección con el sugestivo título de «Alce Blanco». Indudablemente esta colección ha poro empezada a publicarse por Editorial Molino, se hará popular en breve, contribuyendo a ello su excelente presentación y sus bellas ilustraciones.

LA MUERTA PELIGROSA, por William Brandon. Editorial Molino. Barcelona. — Con este intrigante título ha escrito William Brandon una novela de misterio de interés. Lo que en principio nos parece una intriga conducida a un vulgar chantage deriva a poco hacia el descubrimiento de unos cri-

Hombres para el futuro EL PORT, EL PRAT Y MARTORELLES

SE está preocupando el actual Ayuntamiento de Barcelona, de la ciudad de Barracópolis, que ha surgido por los alrededores de la capital, con mayor intensidad todavía que en vigiliás de la Exposición Internacional de 1929, en que tuvo que resolver la situación el Patronato de la Habitación, pero la actual labor resultaría deficiente si no se fuera directamente a reprimir la inmigración por medio de medidas coordinadoras con la represión de vagos y maleantes, a fin de que la contención del mendigo profesional y chantagista pueda resultar objetiva. Despoblar el campo para construir barracas donde le plazca al recién llegado es una de tantas maneras de desarrollar el pauperismo.

Lo que está desarrollando el Ayuntamiento barcelonés es precisamente esta obra, que en la inmensidad de la metrópoli no es bastante, pero que es el camino a seguir por todos cuantos tengan sobre los hombros una responsabilidad rectora. Tal es el caso, en primer término, de la Colonia Industrial de Nuestra Señora de Port, que había iniciado una función que la agitación de la República angostó y que ahora se va a proseguir. Recoger unos mendigos y ponerlos en unos patios esperando que se dé la señal de la comida o de dormir no es ninguna solución, porque es también una forma de contribuir a la vagancia y al intercambio de la técnica del mal. Habían habido talleres de cerrajería, de carpintería, de confetti y serpentinás, de empaquetado de serrín y de «terra d'escudelles», que puede extraerse de cerca de donde hubo el castillo de Port de los Condes; es decir, trabajos sencillos y rudimentarios, pero que eran un entrenamiento para el trabajo, no sólo para los adolescentes, sino para los hombres maduros que estaban en condiciones de hacer algo, ya que los viejos y los enfermos tienen destinados otros centros benéficos. El «Port» de la época condal ahora está cubierto por la tierra del delta del Llobregat, y encima se levanta la Colonia, para la cual se han adquirido unos terrenos anexos para ampliar los talleres de referencia que se ponen en marcha.

Existen diferentes organismos que atienden aspectos del problema por lo que se refiere a los seres que empiezan por el camino de la vida. Cuando se trata de niños, la protección a la infancia actúa, y cuando se refieren a mayores que hay que corregir, también funcionan reformatorios; pero no es esto todo, porque, como gorriones, los golfos pululan por las calles, creando este tipo especial del «trinxeraire», que abre las puertas de los coches ante los restaurantes dorados y duerme en los quicios de los portales. Tarea de policía urbana y de caridad inteligente es lo que ha de acabar con la plaga. No es un cometido inédito el de referencia, porque mucho antes que el cine universal proyectara en la pantalla Forja de hombres y La ciudad de los muchachos para indicarnos algo de lo que en este aspecto se realiza en los Estados Unidos, en Barcelona se había tenido un apóstol como el protagonista de la película, aquel abnegado mossén Pedragosa, que donde hoy se alza en la calle del Carmen el Grupo Escolar Milá y Fontanals, acogía amorosamente a la juventud del

La tercera Colonia está en Martorelles, en uno de los sitios en que la variedad del Vallés se sublima más con el respaldo de la sierra que separa aquella comarca de la Maresma. En un anfiteatro solemne, que tiene por fondo la línea del Besós, la ondulación vallesana, Sabadell y Montserrat, que parece una nave en marcha, se mueven los cuarenta educandos, haciendo práctica agrícola de verdad, porque allí hay de todo, como reza el adagio de aquella tierra. También son los trabajadores captados por los payeses.

El problema de los conflictos de raza, concretamente referido a los judíos, a su adaptación secular, al contraste anímico e ideológico existente entre ellos y los naturales de los países en que incluso llegan a naturalizarse, hallan en la novela del autor francés Massia un encuadre originalmente inédito: la pugna de un joven judío francés que desea emprender de lleno en brazos de la mentalidad y cultura occidentales, y después de recibir toda clase de afrentas y cosechar el más doloroso de los fracasos occidentales decide hundirse, con fatalismo inescrutable, entre la masa de emigrantes que pasan a Palestina para intentar rehacer allí, con sus propias vidas, la nacionalidad judía.

Es todo un cambio el que se opera en la gente albergada, que no porque sea poco no es de considerar, porque es la célula incipiente de una obra inmensa de regeneración social que puede llevarse a cabo. Drenar el subsuelo y convertir el guano en elemento fertilizante es excelente cometido en la materialidad sanitaria, y hacer lo mismo en la órbita moral es más eficaz todavía. El Ayuntamiento de Barcelona señala una orientación digna de ser proseguida.

menes, que ya estaban olvidados por los personajes que intervienen en la trama. El que pudiéramos llamar eje de la obra es el detective Sam Ireland, pero a nuestro juicio, la figura de Anicé Doyle, hija de un banquero, deliciosa muchacha mitra moderna, despreocupada, casi cínica, más encantadora, pese a todo. Se lee con avidez. EL DOBLE DEL MILLONARIO, por Rex Storr. Editorial Molino. Barcelona. — El segundo volumen de la colección que ha lanzado la Editorial Molino; con el título de Biblioteca Oro; Serie de Bolsillo, de cómodo formato y elegante y pulcra presentación, titúlase El doble del millonario, y su autor es uno de los más populares cultivadores del género policíaco. En la obra no falta el crimen, mejor dicho, los crímenes, y tratándose de Rex Storr, ni que decir tiene que el embrollo es extraordinario, ya que muchos lectores de este género. Novela de intriga, llena de emoción e interés, será sin duda una de las mejores de esa nueva Serie de Bolsillo que merecerá franca acogida entre los muchos lectores de este género. HA ENTRADO UN ASESINO, por Ngaió Marsh. Editorial Molino. Barcelona. — Ngaió Marsh, la popular autora de Ha entrado un asesino, se caracteriza por la diferenciación de los temas que elige para su desarrollo. En Ha entrado un asesino nos presenta el caso de que representándose en un teatro un aplaudido drama, uno de los actores dispara su revólver sobre otro de ellos. Se ha realizado un crimen. La novela alcanza en muchas de sus páginas un inters apasionante y una singular emoción. HERIDAS SIN CICATRIZAR, por Muir y Tellemache. Editorial Molino. Barcelona. — Casi podríamos afirmar que a Heridas sin cicatrizar, debida a la compenetrada colaboración de los conocidos autores Muir y Tellemache, viene a ser una novela psicológica. Un crimen inexplicable tarda una porción de años en ser castigado, ya que el autor no ha dejado huella ninguna tras él. Es fácil comprender que en novela de esta índole suceden apasionantes y emotivos los episodios, tan llenos de interés que el lector sintiese animado por llevar al fin de la obra, deseoso de conocer la difícil e insospechada solución.

RAMÓN ALIBERCH Provisión de diversas notarias vacantes Madrid, 14. — Se anuncia concurso de provisión ordinaria de las siguientes notarias vacantes: dos en Madrid, Barcelona, Zamora, Huesca, Sevilla, Calahorra, Ronda, Valdepeñas, Vivero, Hellín, Azuaga, Huéscar, Tardienta, Canals, San Martín de Valdeiglesias, Tamames, Drea, Híjar, Alagón, Borjas, Arévalo, Santa Cruz de la Palma y Pánes. — Cifra. Otro concurso-oposición Madrid 14. — El Instituto de Fomento de la Producción de Fibras Textiles del Ministerio de Agricultura convoca concurso-oposición para cubrir la plaza de Jefe de la Sección administrativa y de contabilidad del Servicio del Algodón. — Cifra.

ESPECTACULOS

TEATROS

En el Tivoli ha debutado la Compañía de revistas de don Antonio Paso, con el estreno de *Mis dos maridos*. El libro, original de don Antonio y don Manuel Paso, es gracioso y está hábilmente construido. Sólo aconsejaríamos la supresión de alguna frase de demasiado suelto estilo picante. La música es retorzona y ágil; la firman los maestros Luna — un nuevo letrado póstumo de éste — y Montorio. En la interpretación destacan Mary Begoña y Maty Luz Ortiz, «vedettes» de primera categoría, y Eduardo Gómez «Gometes» e Ignacio León, actores

La restante novedad de la semana fué la siguiente: la representación, en el Principal Palacio, de la revista *Te espero el siglo que viene*, refundición de una obra de la que ya conocíamos otros dos títulos, y que fué acertadamente ejecutada por Mary Campos, Angelita Navalón, Pepe Bárcenas, Luis Heredia y Roberto Camardiel.

En los salones Capitol y Metropol fué estrenada la película titulada *Flecha negra*. Se trata de un notable film de aventuras, en que se hilvanan hábilmente diversos lances de carácter espectacular, que subrayan una anécdota en que se compagina lo melodramático con lo festivo. Es, asimismo, de destacar el tino con que la cámara ha recogido paisajes

de suma belleza. Robert Scott, Adela Jergens y Robert Williams son los protagonistas de esta interesante cinta; su labor es muy meritoria.

En los salones Alexandre y Atlanta se dió a conocer la película argentina *La hostería del caballo blanco*. Basada en la famosa novela del mismo título, atesora una trama amable y amena, comentada por unos números musicales llenos de dulzosa inspiración, los cuales dan lugar a algunos ballets magníficamente concebidos y ejecutados. Elisa Galve y Juan Carlos Thomay

Noticiero teatral y cinematográfico

Un gran acontecimiento lírico

Luis Calvo prepara una función monstruo con motivo de las 8,500 representaciones de «Luisa Fernanda», que cantará el famoso cantante Juan Gual y dirigirá su ilustre autor Moreno Torroba

Para el 17 del actual, el activo empresario Luis Calvo organiza una función monstruo. Se representarán las 8,500 representaciones de la famosa obra *Luisa Fernanda*, que estrenó la Empresa Luis Calvo en

el desaparecido Teatro Novedades, y que cantó el inolvidable maestro de cantantes Emilio Sagi-Barba.

La obra será puesta en escena con todo lujo de detalles. La Compañía del famoso cantante Juan Gual, que regenta Luis Calvo, presentará la obra con todos los honores, y además de una nutrida orquesta de treinta profesores, que será dirigida por su ilustre autor, Federico Moreno Torroba, que llegará hoy de Madrid para dirigir la obra, intervendrán cincuenta coristas, veinte segundas tipleas, con los eminentes cantantes Juan Gual, María Rosa Parés, Pilar Torres, José Farré y los primeros actores Mariano Buté y Alfonso Hernández.

La Empresa Luis Calvo no conoce la crisis lírica, y este año vuelve a batir todos los records de triunfos y actuaciones por la región catalana. Este mes de agosto, Calvo presentará la esperada reaparición del mejor cantante español, Juan Gual, en las Fiestas Mayores de Aguafreda, Martorell, Capellades, San Andrés, Gironella, Tona, Ribas, Pineda, Gelida, Igualada, Santa Coloma, Juneda, Termens, Vilanova, Ripoll, etc., donde Juan Gual es esperado con gran entusiasmo por sus triunfales actuaciones del pasado verano.

Seguendo la tradicional costumbre de ofrecernos estrenos musicales, el C. F. Junior prepara, para principio de temporada, la puesta en escena de la ópera, en tres actos, *L'amour pour trois oranges*, del gran compositor ruso Serge Prokofieff.

El verano ha interrumpido los ensayos generales, lo cual ha sido aprovechado por el C. F. Junior para ocuparse a fondo de la escenografía, figurines y montaje adecuado para que el estreno en España de esta joya musical contemporánea guarde parangón con el éxito obtenido en Chicago el año 1927.

Con *El reloj asesino*, guión de Jonathan Latimer, basado en una novela de Kenneth Fearing, John Farrow ha realizado una película de intriga, que si bien en su raíz es otra narración del género policial, en su estructura general, o sea en el planteamiento, desarrollo e interpretación, marca una pauta de originalidad.

Ray Milland encarna, con intenso dramatismo, al hombre que, persiguiendo la verdad, va apresionándose en la red por él mismo tendida, que llena de inquietud al público, tanto como la impenetrabilidad del personaje de complicada psicología e insultante superioridad, que interpreta Charles Laughton. *El reloj asesino* será el próximo sensacional estreno que presentará la prestigiosa pantalla del Coliseum.

La anecdótica aventura de Madame Sans-Gène, ingenua lavandera de Bonaparte, que la revolución napoleónica transformará en duquesa, piedra de escándalo por sus maneras poco elegantes en la corte del Emperador de Francia, vuelve a la pantalla. El relato cinematográfico de antaño fué obra de la Paramount y protagonizado por la inolvidable Gloria Swanson. Nuestra nueva Madame Sans-Gène es una producción presentada por Filmofono, S. A., en la cual desempeña el rol de la graciosa y de-

CINES

CAPITOL-METROPOL

HOY, LUNES, SENSACIONAL ESTRENO



MADAME SANS-GÈNE

La historia de una mujer que tuvo en sus manos el destino de Napoleón Bonaparte

IMPERIO ARGENTINA
La Cigarra
MIGUEL LIGERO
DIRECCION FLORIAN REY
EL ESPLENDOR DE TRES NOMBRES INOLVIDABLES
COMO SUPREMA GARANTÍA PARA EL ÉXITO...

CRISTINA

(Local refrigerado)
8.ª SEMANA
EL BESO DE LA MUERTE

¿POR QUÉ SE TITULA ASÍ?
Siguiendo nuestro consejo, hallará la solución
No pierda de vista al cínico y temible gángster TOM UDO, interpretación máxima de Richard WIDMARK
NO TIRE SU ENTRADA Y GANE 3,000 PESETAS
¡Pronto dará comienzo el escrutinio!! :: Vea las condiciones en la pantalla del CINE CRISTINA.
Mande la solución bajo sobre, detallando «PARA EL CONCURSO DE EL BESO DE LA MUERTE», al Notario D. Ramón Faus Esteve (paseo Gracia, 53, 1.ª)
HOY, MATINAL, A LAS 11

CIRCUITO «COVER»

A PARTIR DE HOY

CATALUÑA

LOS MISERABLES
(1.ª jornada)
Harry Baur - Gaby Triquet
El recluta enamorado
Bob Hope - Dorothy Lamour

CINE PRINCESA

LEVANDO ANCLAS
(En tecnicolor)
Frank Sinatra - K. Grayson
KIT KARSON
Lynn Bari - Jhon Hall

PALACIO DEL CINEMA

MISTERIO EN LA ÓPERA
(En tecnicolor)
Susan Foster - Turhan Bey
LA BRIBONA
Paulette Goddard - R. Milland

CINE MANILA

EL SIGNO DEL ZORRO
Tyronne Power - Linda Darnell
SCHEREZADE
(En tecnicolor)
Ivonne de Carlo - J. P. Aumont

EL CALOR NO EXISTE

en GALERÍA CONDAL CINEMA
CON SU SISTEMA UNICO DE REFRIGERACION Y SUS SELECTOS PROGRAMAS

TEATROS

ARNAU. Hoy, 8.45 y 10.45: Sexta semana de *Canela, sal y pimienta*. Teatro de Eugenia Roca. Precios populares.

BORRAS. Teléfono 23627. Compañía Martínez Soria. Todos los días, 8.45 y 10.45, el mayor éxito cómico: *Escuela de señoras*. Carajada continua con Martínez Soria.
COMICO. Teléfono 33320. (El único teatro de verano.) A las 8.30 y 10.30: *Hacia las 400 del grandioso éxito Escuela de estrellas*, con el conjunto más alegre, dinámico y divertido y las 30 fulgurantes bellezas. ¡Butacas, 12 pts.!

EIDEN. Todos los días, 8.45 y 10.45: Sigue el éxito triunfal de los Capullos malagueños en *Soberanía andaluza*. Breves días de actuación. La mejor butaca, 8 pts.

TIVOLI. Teléfono 14283. Gran Compañía de revistas Antonio Paso. Hoy, 8.45 y 10.45. ¡Éxito formidable! *Mis dos maridos*. La revista más graciosa y espectacular de Antonio y Manuel Paso y Miro. Montorio. Estupenda interpretación, con «Gometes», Mary Begoña, Mary Luz Ortiz, Luísa Cerunda, Mary Fol Clements, Ignacio León, José Marín, etc. ¡30 bellísimas vicipeles y bailarinas! La mejor butaca, 12 pts.!

VICTORIA. Teléfono 10034. A las 6 y 10.30: Gasa presenta el sensacional éxito de la gran revista *Taxi... al Victoria!*, segunda versión de la millonaria obra de los mismos autores, con 16 cuadros nuevos!

CARTELEERA

de Monterrey. En escena, selectas variedades.

ARGENTINA. Legión de tiradores. Una chica afortunada y NO-DO.

ARISTOS. Los miserables (1.ª jornada), Luz que agoniza y NO-DO.

ATLANTICO. Continúa desde las 11. Gran programa: *Licrus* (Larache) (documental), *Guillermo Tell* (musical), *El huerto de Donald* (dib. Walt Disney), *El cine en casa* (curiosidad M. G. M.), Los concursos deportivos de última hora en el nuevo volumen de *Imágenes* y en NO-DO n.º 345 A y B. Completísima información gráfica de los más recientes acontecimientos.

BOHEMIO y GALILEO. Treinta segundos sobre Tokio y Las modelas.

BOSQUE, PRINCIPAL y VERDI. El tambor del Bruch, Tierra de audaces y NO-DO.

CAPITOL. Matinal, 10.30; tarde, desde 3.30: *La cigarra*, con Imperio Argentina y Miguel Ligeró; *Madame Sans Gène*, con Arletty, y NO-DO.

CATALUÑA. Matinal, a las 10; tarde, a las 3: *Los miserables* (1.ª jornada) y *El recluta enamorado*.

CENTRAL. *Tarzán y su hijo* y *Lucha contra el crimen*.

CERVANTES, NIZA y NURIA. Luz que agoniza y Tú serás mi marido.

CINEMAR. *La dama desconocida*, *El hueco y yo* y NO-DO.

COLISEUM. Matinal, 11, tarde, 3.45; especial, 6.45; noche, 10.30: NO-DO, dibujo color y *Loosur de amor*, por Aurora Bautista y Fernando Rey.

COMEDIA. *Los cuartetos*, *La Doloresa* y NO-DO.

CONDAL. *El gran vals*, *Estirpe de dragón* y NO-DO.

CRISTINA. Matinal, a las 11; tarde, 4 y 6.30; noche, 10.30 (las dos últimas, numeradas); NO-DO, dibujo color y *Chile*, Principio o fin y *La solterona*; MORADO. *Charlie-Chan* en la ópera y *Kit Carson*.

ESLAVA. *Ali-Babá y los cuarenta ladrones* y *Las mil y una noches*.

EXCELSIOR. (Refrigerado.) *El filo de la navaja*, *Comete quise, te quiero*, y NO-DO.

FLORIDA. *Eran cinco hermanos* y *Suez*, GALERIA CONDAL. (Refrigerado.) Desde las 11. Actualidades selectas. Estratega riguroso: *Imágenes*, NO-DO A y B (Al aire libre: Humor; Maniobras en EE. UU.; Músicos infantiles; Nuevos animales para el Zoo de Barcelona), dibujos animados, *El cristal* (documental), *El milagro de la hidráulica* (documental) y la desastrosa producción *Torero a la fuerza*, con Eddia Cantor.

GOYA. *Las viudas del Jazz* y *El séptimo cielo*.

GRANVIA. Del 16 al 18: *Quiero a este hombre* y *Canto a la vida*. Del 19 al 21: *¡Ay, qué Lulú!*, *El despertar* y NO-DO.

INTIMO. *La vida secreta de Walter Mitty* y *El hijo de la furia*.

LIGEO. *A través del espejo* y *La hermanita del mayordomo*.

MANILA. Desde las 3.30: *El signo del Zorro* y *Scherzade* (en tecnicolor).

MARYLAND. (Refrigerado.) *Envuelto en la sombra*, por Lucille Ball; *Ana y el rey de Siam*, por Irene Dunne, y NO-DO.

METROPOL. Tarde, a las 4; noche, 9.45: *La cigarra*, con Imperio Argentina y Miguel Ligeró; *Madame Sans Gène*, con Arletty, y NO-DO.

MIRIA. *Mi ilusión es un marido*, *Sé fiel a ti mismo*, por Tyronne Power, y NO-DO.

MISTRAL. *Te volveré a ver* y *El Capitán Blood*.

NUEVO. Desde las 3.30: *El moderno Barba-Azul*, con Buster Keaton; *El bazar de las sorpresas*, NO-DO y dibujos.

ORIENTE y CASTILLA. *Mamá a la fuerza* y *Jalisco*, no te rajes.

PALACIO DEL CINEMA. Matinal, 10.45; tarde, a las 3.30: *Misterio en la Ópera* (en tecnicolor) y *La bribona*.

PADRO. *La vida vuelve a empezar*, *Los caprichos de madame* y NO-DO.

PARIS. *Esposa, doctor y enfermera* y *¡Qué verde era mi valle!*

PELAYO. *La señora Parkington* y *El sillón y la Gran Duquesa*.

PRINCESA. Desde las 3.30: *Levando anclas* (en tecnicolor) y *Kit Carson*.

PROYECCIONES y MUNDIAL. *Ana y el rey de Siam* y *El gran vals*.

REX. *Kit Carson* y *Charlie-Chan* en la Ópera.

RONDAS. *Escalera de caracol*, *El despertar de una ciudad* y NO-DO.

ROXY. *Mi ilusión es un marido*, *Sé fiel a ti mismo* y NO-DO.

SELECTO. Gran matinal: Festival benéfico, con la Orquesta Blanca y los pequeños artistas de *Siguiendo mi camino*.

TETUAN. *Atma rebelde* y *La pitonisa*.

VERGARA. Desde las 3. Butaca anfiteatro, 4 pts.: *La primera dama* y *La sombra de una duda*.

VARIOS

FRONTON NOVEDADES. Tarde, a las 4.30, a costa-punta: *Charroalde-Deva* contra Antonio-Ansolegui. Noche, a las 10.30, a costa-punta: *Zurutuza*. Fiestas contra Blener-Guillerez.

MARISOL. (est. Fumicular Montjuich). Hoy, tarde y noche, selectos bailes. En pista: Rosa y Mary, pareja de baile español. La mejor temperatura. Vista magnífica. La mejor temperatura.

CASINO RESTAURANTE DEL PARQUE DE LA CIUDADELA. Hoy, a las 12, aperitivo-baile. Tarde, té-baile familiar. Org. Orleans.

Anuncios económicos

FORD 7 pl. chasis. Dirijirás Sr. So-largo, presentable, non, Ramba de buen estado. Vea. Ptas. 14, 14, 14. Trat. directo.

COLISEUM

CADA DÍA ES MÁS
PUJANTE EL ÉXITO DE

6.ª SEMANA
PRIMERO PREMIO INTERNACIONAL
ACLAAMADA EN TRES CONTINENTES
¡PORQUE CUANTO MÁS SE VE MÁS SE ADMIRA!
Hoy, matinal, a las 11

En la muerte de don Emilio Sagi-Barba

El pacto secreto entre el gran barítono y el autor de «Carretera castellana»

HA sido don Emilio Sagi-Barba la figura cumbre de la zarzuela. A nadie, como a él puede aplicársele con mayor propiedad el calificativo de maestro de cantantes. Hizo cuanto le plugo con la voz, siempre dócil a las más bellas y arrobadoras filigranas, las cuales, a pesar de ser de inspiración personal del propio artista, diríanse intercaladas ya en la partitura por el compositor. Ello demuestra fehacientemente que Sagi-Barba poseía amplios conocimientos musicales, amén de una rara intuición para complacer al auditorio. De ahí su excepcional relieve dentro del género lírico y cuán sinceramente se haya de deplorar su pérdida.

Se ha insinuado repetidamente que el eximio barítono barcelonés se arreglaba a su gusto las romanzas que le escribían, incluso las de los músicos más notables. Tal suposición arrancaba de la circunstancia de que Sagi-Barba imprimía siempre una interpretación personalísima, inimitable, a cuantas obras ejecutara. De «aquello» podemos, sí, certificar que hubo algo de verdad, puesto que nosotros fuimos testigos de un hecho que ahora nos permite afirmarlo así. Nuestra intención al hacer pública la curiosa anécdota relativa a la colaboración del gran cantante con un músico eminente, no es otra — ¡bien lo sabe Dios! — que la de contribuir a definir por entero la vasta personalidad del artista fallecido.

Fué en ocasión del estreno, en el Tivoli, de *Por una mujer*. El maestro Juan Bautista Lambert — profundo y exquisito temperamento musical — había dado a conocer a Sagi-Barba la partitura de esa obra, en la que destaca — nadie lo ignora — la célebre romanza «Carretera castellana». El cantante felicitó efusivamente al compositor, y, junto con unos amigos íntimos, se marchó en seguida al hotel de la calle de Vergara en que solía hospedarse, donde, sentado al piano — aquel piano que él quería le acompañase siempre — empezó a teclear dicho número, tarareándolo, después, con aquel su indestructible prurito de hallar en él diversas coyunturas en que dar rienda suelta a sus clásicos florilegios. Así modificó bastante la «estructura» inicial del aria en cuestión, y al día siguiente se apresuró a comunicar al maestro Lambert cuanto se le había ocurrido mientras estudiaba aquella. Lambert no conocía todo lo necesario los secretos de la zarzuela; era un músico muy sincero, de altos vuelos sinfónicos o «liedristas». Y Sagi-Barba le prestó su picardía, su habilidad, su maestría. Y de propia cosecha del ilustre barítono fueron casi todas las filigranas que se añadieron en el fragmento de referencia. Suyo era, desde luego, aquel «calderón» en que se recreaba él en la quinta palabra de este recio pasaje:

«...bajo el pie que la tortura». Y suyos, también, los magníficos adornos esparcidos a través de la estrofa:

«Camino divino, que es guía y compañero del causado peregrino.»

Y, asimismo, de su oportuna invención los que intercalaba en la que dice:

«...van al cielo sus querellas a alfombrar ese camino que iluminan las estrellas.»

Y, a su vez, los de la frase final:

«Que en la noche de su alma es la luz del caminante.»

Por cierto que ésta última estaba escrita para ser cantada por el barítono solo, mas Sagi-Barba



Emilio Sagi-Barba, en La Alsaciana, del maestro Guerrero

quiso que le secundase el coro para poder reiterar mejor lo portentoso de sus facultades al oírse su voz muy por encima de la de sus compañeros.

Al maestro Lambert le parecieron acertados los consejos de Sagi-Barba, pero se resistía a aceptarlos. ¿Por qué? Todo tiene su explicación. A varios de los ensayos de *Por una mujer* concurría el maestro Enrique Morera, del que era fiel y respetuoso discípulo el autor de esa obra, el cual abrigaba la convicción de que si su maestro observaba que en la partitura se habían introducido «calderones» y toda suerte de adornos, le llamaría a capítulo y le criticaría acerbamente aquel rasgo suyo de mostrarse blando ante las, según su severo criterio, tremendas libertades del género zarzuelero.

Lambert no quería ofender a su maestro, pero deseaba vivamente — ¿cómo no? — que tal romanza llegara a arrebatar irresistiblemente al público, y para ello nada mejor que escuchar las sugerencias de un artista de tanta experiencia como Sagi-Barba. Y de este modo se estableció una especie de pacto secreto entre éste y el músico, quienes acordaron continuar los ensayos tal como antes, aunque reservándose para la noche del estreno el llevar a la práctica las modificaciones aludidas. El mismo día, por la tarde, el maestro Lambert fué de atril en atril, entre todos los que había en la orquesta, y señaló los signos pertinentes, para que luego tocaran según la nueva tesitura los profesores, quienes fueron previamente advertidos de que se fijaran en aquellos cambios.

Nosotros nos enteramos de tan singular alianza entre Sagi-Barba y Lambert por estar presentes entre las contadas personas que, reunidas en la habitación del hotel de aquél, prometieron guardar silencio sobre el particular. A nosotros no se nos pidió nada, sin duda porque nuestra corta edad — doce años — se consideraba no merecía tal «distinción». Mi padre, testigo de tal reunión, me había contado que, en la función del estreno de *Por una mujer*, el maestro Morera pasó un mal rato, pues creía que las filigranas de Sagi-Barba eran de su repentina improvisación y podían desorientar al maestro Lambert, que dirigía la orquesta.

Enterado ya el maestro Morera de la verdad de todo lo sucedido, aceptó jovialmente «el hecho consumado», ya que le llenó de júbilo el clamoroso

trunfo alcanzado por un discípulo suyo tan predilecto como Juan B. Lambert. Lo cierto es que la inspiración de éste y la experiencia y maestría de Sagi-Barba fueron causa de que aquella noche se tuviera que interpretar tres veces, entre ovaciones delirantes, la hermosa romanza «Carretera castellana», que obtuvo rápida y extensa popularidad.

Cuatro años ha, y en el saloncillo del palco proscenio del teatro Victoria — estaba presente su empresario don Juan Pons, que iba a estrenarle *Las palomas* —, le recordamos a Sagi-Barba la anécdota que resta transcrita. Advertimos que se emocionaba de veras. Era que acababa de visitar al maestro Lambert, cuyo fallecimiento se presagiaba ya para de un momento a otro. Y estamos convencidos de que entonces le dominaba la pena inmensa de no poder establecer con él un nuevo «pacto secreto» que arrancara a su buen amigo de las garras de la muerte, al estilo de aquel otro que selló el éxito resonante de «Carretera castellana». Y acaso el corazón del artista sintiera el deseo de que su voz pudiera, cuando menos, acompañarle en el irreparable trance que ya no se podía hacer esperar, para con sus atrevidas modulaciones contribuir, cual reza aquella romanza inolvidable:

«...a alfombrar ese camino que iluminan las estrellas.»

ENRIQUE RODRIGUEZ MIJARES

El homenaje a Ricardo Calvo

Una carta de Alejandro Ulloa

Alejandro Ulloa, el ilustre actor, nos ha remitido una carta en contestación a nuestro artículo «Barcelona también debe honrar la gloriosa veteranía de Ricardo Calvo», aparecido en estas columnas el día 1.º de agosto. Por considerarla de gran interés, nos complace en reproducirla íntegramente. Dice así:

«Señor don Enrique Rodríguez Mijares. — Mi querido y admirado amigo: Perdona, ante todo, que, ausente de Barcelona, mi respuesta a su cariñosa alusión en la HOJA DEL LUNES con motivo del homenaje que proyectan rendirle al insigne Ricardo Calvo, llegue a ocho días vista. Creo como usted que aparte del tributo que le rinden en Madrid, y aunque éste tenga carácter nacional, en todas partes adonde llegó un día su arte magnífico sentirán el deseo de tributar homenaje a quien llevó hasta ellos el tesoro inmortal de nuestros clásicos, siempre con absoluta entrega, renovada y constante, de temperamento, de alma y de facultades. En cada representación, a lo largo de toda su vida gloriosa de comediante, dió cuanto tuvo (que es mucho), es decir, «da cuanto tiene», y que así sea por muchos años, para bien suyo y gloria del arte escénico. Y en ese concierto de deseos en honrar al actor insigne, reclamará un puesto de honor esta Barcelona, generosa y sensible, donde él hizo temporadas memorables y conquistó admiración y cariño sincero. Durante la próxima temporada debemos de tratar, como usted dice muy bien, de hacer realidad lo que, estoy seguro, es un deseo ferviente de cuantos le quieren y admiran. Y usted sabe que en ese empeño pondré toda mi devoción y mi cariño entrañable hacia el maestro de comediantes y gran señor de nuestra escena. — Le saluda muy cordialmente, Alejandro Ulloa.»

TAURINAS

Ayer, en la Monumental

Ante numerosa concurrencia se celebró ayer en la Monumental una «fritada» compuesta de toro semiserio, toro cómico y una par-

Concurso de obras teatrales

El Fomento de Espectáculo Selecto y el Teatro Asociación (F.E.S.T.A.), ha convocado un concurso de obras teatrales, que se registrará por las siguientes bases:

Primera. — Podrá presentarse cualquier clase de obra, rigurosamente inédita, escrita en prosa o en verso y en castellano o catalán, cuya duración mínima sea la corriente de una obra en tres actos.

Segunda. — La clasificación de la obra podrá ser indistinta, como comedia, drama, melodrama, tragedia, auto sacramental, etcétera.

Tercera. — Tanto el argumento como el diálogo deberá ajustarse a la más estricta moral.

Cuarta. — Las obras deberán ser escritas a máquina y en papel tamaño holandés, a doble espacio y por triplicado.

Quinta. — Las obras deberán mandarse sin la firma del autor, en sobre cerrado, en el cual deberá constar un lema, y en otro sobre, también cerrado, con el mismo lema y en su interior el nombre y domicilio del autor concursante. Deberán remitirse a la secretaría de F.E.S.T.A., calle Petritxol, 2.

Sexta. — El plazo de presentación de obras será: desde la publicación de las presentes bases del Concurso, hasta el día 30 de septiembre próximo.

Séptima. — Además de los premios establecidos, F.E.S.T.A. se encargará del estreno en sesión de gala de las obras premiadas, así como de su publicación, reservándose los derechos de la primera edición.

Octava. — A los autores premiados y a los que hayan tenido acésit y cuyas obras les sean editadas con las condiciones indicadas en el apartado séptimo, les serán entregados diez ejemplares de su obra.

Novena. — F.E.S.T.A. podrá también quedarse con los ejemplares de las obras que, aun no siendo premiadas, sean dignas de mérito, para su archivo, y además procurará su divulgación, a convenir con el autor.

Décima. — Se entregará el original de las obras no premiadas mediante la presentación de una página de la obra, en el término de fin mes, a partir de la fecha de publicación del veredicto.

Los premios a otorgar son los siguientes:

Primero. — 1.000 ptas. en metálico, estreno de la obra en sesión de gala en un local de Barcelona y edición de la misma.

Segundo. — 500 ptas. en metálico, estreno de la obra en sesión de gala en un local de Barcelona y edición de la misma.

Tercero. — 250 pesetas en metálico, estreno de la obra en sesión de gala en un local de Barcelona y edición de la misma.

Cuarto. — Estreno de la obra en sesión de gala en un local de Barcelona y edición de la misma.

te musical a cargo de «Los Calderones». Si los toreros bufos hicieron reír frecuentemente, tanta risa, o más, produjeron los aspirantes a «fenómenos» en la lidia anárquica que dieron a los dos moruchos que les destinaron, pues hubo hasta quien intentó dar verónicas y chuecitas llevando uno de los bichos clavado el estoque.

Los respectivos «lesionadores» escucharon un aviso cada uno, en vista de lo pesados que se pusieron al esgrimir el chafarote; pero el caso es que la gente se divirtió, que era lo que se trataba de demostrar, ya que los revolcones, las «espantás» y las pérdidas de zapatillas y monteras abundaron mucho, y esto produce siempre singular regocijo en el público que asiste a estos espectáculos.

La novillada de esta tarde

En la misma plaza Monumental se celebrará esta tarde una novillada cuyo cartel no deja de ofrecer alicientes, puesto que actuarán como espadas Dámaso Gómez y Antonio Ordóñez — novilleros que disfrutan de mucho crédito — y además el novel diestro Manuel García, apodado nada menos que «El Espartero», sin duda por llamarse como el famoso espada sevillano del pasado siglo que hizo popular dicho mote.

Este «Espartero» es el mismo que actuó de sobresaliente en la novillada del día 9 y fué tan aplaudido en dos quites que hizo; hablan mucho de su valentía y sus buenas disposiciones y no deja de constituir una novedad.

Para esta novillada han sido rebajados los precios. Dará principio la misma a las seis y cuarto, y se lidiarán en ella seis bichos de Ramos Matías y Hermanos, del campo de Salamanca.

MARITIMAS

Movimiento del puerto

Durante el día de ayer, entraron en el puerto los siguientes buques:

«Plus Ultra», de Palma de Mallorca, con carga, correo y setenta y ocho pasajeros; «Cala Mondrago», del mismo puerto, con carga general; «Rada de Alicante», de San Carlos, en lastre; «Ciudad de Mahón», de Mahón, con la valija, carga y ciento veintitrés pasajeros; «Costa de Oro», de Cartagena, con plomo; y los vapores franceses «Sagitt Tropez» y «Gouverneur G. Lopuve», de Marsella, con carga general.

Procedente de Buenos Aires entró el transatlántico panameño «Atlantich», que desembarcó un pico de carga general y cuarenta y seis pasajeros.

HEMOS RECIBIDO...

El Hogar y la Moda. En medio de los colores estivales, es un alivio hojear una revista de modas, donde empezamos ya a presentarse los figurines de otoño, que hablan de temperaturas más frías. Una buena selección de estos modelos ofrece el último número de la revista *El Hogar y la Moda*, unos en negro y otros en colores, hasta cosa de ochenta, que constituyen una magnífica aportación a las necesidades femeninas de escoger modelos sencillos, elegantes y, desde luego, de porte práctico. Todos son modelos originales y exclusivos, y algunos de ellos proceden de las grandes plumas del diseñado parisiense.

••••• TOROS •••••

MONUMENTAL

HOY Tarde, 6.15

Grandiosa novillada

La revelación de la temporada

Manuel García «Espartero»

6 bravos novillos de Juan José Ramos Hermanos, 6

DÁMASO GÓMEZ

ANTONIO ORDÓÑEZ

M. García «ESPARTERO»

Precios rebajados

Andanada... 8 ptas.

Grada... 12 »

Tendido... 14 »

ARENAS

Barcelona entera podrá asistir el miércoles, día 17, noche, 10.45, al magno homenaje de despedida a Barcelona del coloso de la canción moderna

ANTONIO MACHIN

con todo el superespectáculo

MELODIAS

DE COLOR

y extraordinario Fin Fiesta

con las principales figuras de la escena

PRECIOS POPULARÍSIMOS

LIBROS PARA SUS VACACIONES

Extenso surtido, a 7 pesetas ejemplar

Visite la Sección Especial en

CASA DEL LIBRO

RONDA SAN PEDRO, 3

BARCELONA

NOCHE CAMAS-MUEBLE

OMEGA

25 MODELOS DISTINTOS, patentados y garantizados.

Contado y plazos

RBLA. CAPUCHINOS, 30

mocrática duquesa la popular actriz Arlety. Madame Sans-Gene, siguiendo la serie de interesantes estrenos que este verano nos está ofreciendo la Empresa de los cines Capitol y Metropol, será presentada hoy, lunes, con todos los honores que se merece, en las pantallas de los mencionados salones.

Esta semana, el Galería Condal Cinema ofrece otro de sus selectos programas, con sus actualidades selectas, en las que figura el estreno riguroso de NC-DO A y B, e *Imágenes*, y entre otras noticias, cabe destacar el reportaje «Al aire libre», humor estudiantil, experiencias de la armada y aviación norteamericana, la pesca del atún en Italia, miss Nueva Zelanda, músicos infantiles y nuevos ejemplares para el Zoo de Barcelona. También un gracioso dibujo, la alfombra mágica de Fox *El milagro de la hidráulica*, y el documental alemán *El cristal*, dan paso a la divertidísima producción *Torero a la fuerza* (copia nueva, en español), por el gran Eddie Cantor.

En el festival cinematográfico celebrado en la ciudad de Locarno, le ha sido concedida a William A. Wellman el premio a la mejor dirección, por su trabajo en la película de la 20th Century-Fox, *Cielo amarillo* (Yellow Sky), cuyos principales intérpretes son Gregory Peck, Anne Baxter y Richard Widmark, el formidable actor cuya revelación ha sido una de las notas más destacadas de esta temporada.

Los miserables, la famosa obra de Víctor Hugo llevada a la pantalla por Raymond Bernard e interpretada magistralmente por Harry Baur, será proyectada en el Cinema Cataluña a partir de hoy, lunes. Acompañará a esta cinta una divertidísima comedia: *El recluta enamorado*, de la que son protagonistas Bob Hope y Dorothy Lamour.

Y para sus tres restantes locales, y siguiendo su inveterada costumbre, Cover prepara otros tres magníficos programas, base de los cuales es, en el Palacio del Cinema, *Misterio en la Opera*; en el Cine Princesa, *Levando anclas*, y en el Cine Manila, *El signo del zorro*.

Con motivo de la Fiesta mayor de Gracia, hoy, por la mañana, se celebrará una gran matinal pro-Hospitales, en el Cine Selecto, con la colaboración de la renombrada Orquesta Blanca y por elementos destacados de «Siguiendo mi camino».

Es de esperar que la barriada de Gracia no dejará de asistir a este hermoso acto, en que los pequeños artistas de «Siguiendo mi camino» ejecutarán lo más escogido de su repertorio.

Sorprende la magnitud de un éxito como el que está obteniendo la gran película Cifesa, *Locura de amor*, en la meritísima pantalla del Coliseum, porque aun siendo conocida por una gran mayoría de los espectadores, sus bellezas les sugestionan y el nexo dramático de su asunto les pone en tensión, como si por primera vez se planteara ante ellos el complejo sentimental de la gran reina de Castilla que enloqueció de amor.

Esta oportunísima reposición, en copia nueva, de *Locura de amor*, que ha vuelto a Barcelona aureolada por sus colosales triunfos en el extranjero, ha contribuido a poner de manifiesto la entrañable admiración que nuestro público siente por su eximia intérprete, Aurora Bautista, cuyo aliento dramático humaniza la figura de Doña Juana con cálido y emotivo acento, con el brío y el delirio también de la mujer que defiende sus amores a costa de su propia estimación y con riesgo de su corona.

Para el próximo miércoles, día 17, noche, se anuncia la despedida a Barcelona de Antonio Machin, con un magno homenaje a este cantante de voz privilegiada que interpreta la canción moderna con estilo único e inconfundible. Todo Barcelona podrá asistir a este gran festival, en el que podrá admirar, a precios popularísimos, el superespectáculo *Melodías de color* y un seleccionado Fin de fiesta, rindiendo justo homenaje al ídolo de la canción.

EXCURSIÓN a LOURDES en lujoso autocar, 11 al 17 de septiembre VIAJES IBERIA Rambla Estudios, 12 — Teléfono 14686

LA ESTANCIA DEL CAUDILLO EN SAN SEBASTIAN

El Jefe del Estado y su esposa asisten a una salve en honor de la Asunción de Nuestra Señora

San Sebastián, 14. — Su Excelencia el Jefe del Estado, y su ilustre esposa doña Carmen Polo de Franco, han asistido esta tarde a la tradicional salve que todos los años se dedica en este día a la Asunción de Nuestra Señora, en la iglesia parroquial de Santa María. Acompañaban al Caudillo los Jefes de sus Casas Civil y Militar, Marqués de Huéscar de Santillán y Teniente general Martín Alonso, respectivamente; el segundo Jefe de la Casa Civil, señor Fuertes; el General Franco Salgado, y demás personalidades del séquito del Generalísimo.

Numerosísimo público que esperaba la asistencia a este acto de Su Excelencia, se congregó en los alrededores de la iglesia mucho antes de las ocho y media de la tarde, hora señalada para la ceremonia. Los balcones de la plaza Mayor se hallaban engalanados y repletos de personas que igualmente aguardaban la presencia del Caudillo. S. E. el Jefe del Estado, a su llegada a la iglesia parroquial fué vitoreado frenéticamente por la enorme muchedumbre que allí se había estacionado.

Aguardaba la llegada del Caudillo el Nuncio de Su Santidad Monseñor Cicognani; los Ministros de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, de Justicia, y Secretario general del Movimiento, señor Fernández Cuesta; el Consejero nacional señor Sánchez Dávila, Gobernadores civil y militar y las demás autoridades provinciales y locales. El Ayuntamiento en corporación, con maceros y bandas de chistularis y clarinetos, llegó a la plaza Mayor poco antes de las ocho y media.

A la llegada del Generalísimo, una Compañía de la Agrupación de Infantería de Montaña, con bandera, escuadra y banda de música, rindió los correspondientes honores. El Generalísimo, acompañado de su esposa y séquito, se dirigió a pie desde la calle Real hasta la parroquia de Santa María, y durante todo el trayecto Su Excelencia fué objeto de cariñosas demostraciones de adhesión, respeto y simpatía. El Caudillo penetró en el templo en unión de su esposa, bajo palio, y ocupó un trono al lado del Evangelio. El Nuncio de Su Santidad tomó asiento en otro al lado de la Epístola, y los Ministros y autoridades ocuparon sitiales en lugares preferentes.

Ofició la solemne ceremonia el Obispo de Orihuela, doctor García Goldaraz, y el Orfeón Donostiarra, escolanía y tiples de la parroquia de Rentería interpretaron el *Ave María*, de Usandizaga, y la *Salve*, de Reffice. La iglesia, que presentaba un brillantísimo aspecto, se hallaba completamente llena de fieles. Terminado el acto, el Caudillo, con su esposa, salió del templo bajo palio. En la calle, el Generalísimo fué objeto de nuevas ovaciones y vítores, que se pro-

longaron a su paso, cuando emprendía el regreso al palacio de Ajete. — *Cifra.*

Parrita, Paco Muñoz, Manolo González y Martorell, en San Sebastián

San Sebastián, 14. — Primera corrida de abono. Ganado de Sallito. Mucho público. En un palco se encuentra la señorita Carmen Franco Polo, acompañada de distinguidas señoritas.

Parrita, en su primero, que brinda al público, faena artística y valiente. Cae delante del toro, pero sin consecuencias. Un pinchazo, media y descabello. (Ovación.) En el quinto brinda a la hija de S. E. el Jefe del Estado, y realiza una faena de alioño. Estocada casi entera y descabello. (Muchos aplausos.)

Paquito Muñoz, en el segundo, que brinda al público, gran faena. (Música.) Valiente y torero, dando pases de diversas marcas. Estocada entera. (Ovación, oreja y vuelta.) En el sexto faena de alioño, por la cara. Dos pinchazos y media. (Aplausos.)

Manolo González, en su primero, magnífica faena, muy valiente y artista. Un pinchazo y una estocada. (Muchos aplausos.) En el séptimo, gran faena con pases por alto, naturales, derechazos y manoleínas. Un pinchazo y media. Descabello. (Ovación, oreja y vuelta.)

Martorell brinda al público. Buena faena, con pases por alto, naturales, manoleínas y molinetes. Estocada casi entera, algo defectuosa. (Ovación y petición.) En el último, faena voluntariosa y valiente, para una estocada casi entera y descabello a la primera. (Muchos aplausos por la valentía de la faena.)

Peso de los toros: 436, 426, 435, 462, 474, 427, 431 y 425. — *Cifra.*

Concurso para proveer varias plazas de portero mayor principal

Madrid, 14. — Por la presidencia del Gobierno se convoca concurso para proveer plazas de porteros mayores principales, en la Universidad de Santiago, Intervención General de Hacienda, Delegación de Hacienda de Barcelona y Dirección General del Timbre. — *Cifra.*

El calor en Sevilla

Sevilla, 14. — El tiempo está un poco revuelto. Sin embargo, continúa el fuerte calor, aunque con tres o cuatro grados menos que en las jornadas anteriores. La temperatura viene oscilando entre los 39 y 40 grados a la sombra y 49 y 50 al sol. — *Cifra.*

LAS ELECCIONES ALEMANAS

(Viene de la pág. 1.)

frontera de la zona soviética. Los comunistas corrieron la voz de que unidades del ejército soviético se disponían a intervenir las elecciones. — *Efe.*

Estalla una bomba lacrimógena en un mitin comunista

Recklinghausen (Ruhr), 14. — Cuando acababa de comenzar un discurso electoral en esta ciudad, el dirigente comunista de la Alemania del Oeste, Max Reimann, hizo explosión ante la tribuna una bomba de gas lacrimógeno, arrojada por un desconocido, y se produjo algo de pánico en la concurrencia, que contribuyeron grandemente a calmar el centenar de guardias que estaban distribuidos entre el auditorio. Reimann se tapó la cara con las manos y dirigió exhortaciones a la calma, pero no reanudó ya su discurso. — *Efe.*

Llamamiento a los católicos

Munster (Westfalia), 14. — En los pulpitos de las iglesias católicas de la Alemania occidental se ha dado hoy lectura a una carta del episcopado alemán en que se pide a los electores que voten en pro de un gobierno cristiano. Por su parte, el Obispo de Munster, monseñor Keller, en una pastoral especial que fué también leída en todas las iglesias de su diócesis, recuerda a los dos millones de westfalianos católicos el reciente llamamiento por radio hecho a los berlineses por el Papa para que votasen por un ideal cristiano. Añade la pastoral de monseñor Keller: «Todos deben votar y votar en forma que les permita levantar la frente ante sí mismos, ante el mundo y ante el veredicto de Dios». — *Efe.*

Propaganda de los cristiano-demócratas

Friburgo (zona de ocupación francesa de Alemania), 14. — Catorce aviones de nacionalidad desconocida han arrojado octavillas de propaganda de la Unión Cristianodemócrata sobre la parte meridional de Baden, en particular sobre Ehl, a orillas del Rin y Douaueschingen, cerca de las fuentes del Danubio. Los aviones «escribieron» en el cielo, con humo, propaganda cristiano-democrática; los habitantes de Laerrach, junto a Basilea, pudieron leer perfectamente las palabras «Votad a la U. C. D.». Las autoridades alemanas investigan la nacionalidad de los aviones. — *Efe.*

PRIMEROS RESULTADOS GENERALES

Francfort, 14. — Los datos recibidos a las once de la noche, procedentes de todo el país, arrojan los siguientes totales: Socialdemócratas, 166,647; cristiano-demócratas, 141,663; liberal-demócratas, 94,889, y comunistas, 29,498. — *Efe.*

Asalto y saqueo de un castillo alemán

Las joyas robadas se valoran en 30,000 dólares

Francfort, 14. — Quince bandidos armados y enmascarados han saqueado el castillo de la Condesa Amelia Erbach Fuertes, cerca de Berfelden. Los ladrones penetraron en la habitación donde se hallaba la Condesa, que tiene 80 años de edad, y la despojaron de las sortijas que llevaba puestas, robaron las alhajas que tenía en un bolso y después recorrieron el castillo sin que la sirvidumbre, que duerme en las habitaciones del sótano, se enterase de lo que ocurría.

Informa la policía que las joyas personales de la Condesa que han sido robadas tienen un valor mínimo de 30,000 dólares. Se desconoce el valor de todo lo robado, porque aun no ha sido hecha la relación de los objetos que han desaparecido.

Los asaltantes cortaron los hilos telefónicos y situaron vigilancia en las entradas del castillo, mientras llevaban a cabo el despojo. — *Efe.*

DIGNA ACTITUD DE LOS CATOLICOS CHECOESLOVACOS

En Trnava son consagrados dos nuevos obispos, acudiendo a la ceremonia miles de fieles

Las autoridades comunistas impidieron el paso por las carreteras de una caravana de diez mil personas

Viena, 14. — Un arzobispo, nueve obispos y numerosos sacerdotes han podido llegar a Trnava, en Eslovaquia, para la consagración de dos nuevos obispos, calificada de «provocación del Vaticano» por los gobernantes comunistas, porque su nombramiento no ha sido presentado a la aprobación de las autoridades de Praga. Pero poquísimos de los 10,000 fieles, que en carros o bicicletas o a pie, y algunos en automóvil, afluyeron a Trnava con el fin de asistir a la doble ceremonia, han podido cruzar los cordones policíacos establecidos en las carreteras y destinados a impedir

la exteriorización de la fidelidad de la católica Eslovaquia a su clero. — *Efe.*

La consagración

Viena, 14. — La Catedral de Trnava, de estilo gótico del siglo XIV, estuvo abarrotada con 3,000 fieles, entre los que estaban mezclados algunos policías secretos, durante la consagración, por el Arzobispo de Olomouc (Olmutz), auxiliado por el Obispo de Spis, de los dos nuevos obispos «in partibus infidelium», monseñor Lazik, Administrador apostólico de la Diócesis de Trnava, y monseñor Pobozy, de la de Roznava. Fuera del templo, va-

rios miles más de fieles soportaron la lluvia en las tres horas que duró la ceremonia.

Todo el episcopado de Checoslovaquia ha asistido a la consagración, con excepción del Primado de Bohemia y Moravia, monseñor Berán, Arzobispo de Praga, quien, al parecer, no ha abandonado su palacio, en razón a la constante vigilancia de que es objeto por parte de los agentes del Gobierno comunista, y del Obispo de Hradec Králove (Koeniggratz), que cuenta 82 años de edad.

La Iglesia eslovaca depende directamente de la Santa Sede desde la disolución de la doble monarquía, en 1918. Así, monseñor Berán no tiene jurisdicción sino sobre las provincias checas — Bohemia, Moravia y Silesia — que pertenecían a Austria, mientras que Eslovaquia correspondía a la corona de San Esteban. — *Efe.*

Los comunistas chinos, en los suburbios de KANCHOW

TAMBIEN ESTA SITIADO EL PUERTO DE FUCHEU

Canton, 14. — Kanchow, importante ciudad estratégica del sur de Kiangsi, a 360 kilómetros al norte de Canton, sigue en poder del Gobierno, dice un portavoz militar oficial, añadiendo que se lucha, sí, en los suburbios.

El mismo portavoz confirma que fuerzas del General comunista Chen-Yis han ocupado Sungtai, a 60 kilómetros al sudoeste de Fuchow, capital de la provincia de Fukien, y a 650 kilómetros al nordeste de Canton. Informaciones comunistas procedentes de Hongkong sitúan a los rojos a 12 kilómetros de Fuchow.

De fuente militar se afirma que los comunistas siguen a por lo menos 200 kilómetros de distancia de Lenchow, capital de la provincia de Kansu, en la China del Norte. — *Efe.*

La aviación nacionalista ataca Nankín y Shanghai

Hongkong, 14. — Según un despacho fechado en Taipei (Formosa), por la agencia china Central News, la aviación nacionalista atacó ayer las zonas de Nankín y Shanghai y particularmente la navegación por el Yang Tse y el Whang Poo. Explica la información que los aviadores del Gobierno lograron un impacto directo en un gran buque de pasaje, el «Haih-sin»; que luego atacaron «con devastadores efectos» un mercante de dos mil toneladas y que posteriormente hundieron un barco de 200 toneladas que «arbolaba bandera roja y otras varias embarcaciones de cierta importancia, y ante Nankín, treinta juncos. Añade que, a pesar del intenso fuego antiaéreo, los aviones regresaron a su base de Formosa sin sufrir pérdidas. — *Efe.*

Retención de pesqueros nipones

Tokio, 14. — Los tripulantes de varios pesqueros nipones, que acaban de regresar de aguas de China Oriental, declaran que cuatro barcos de la matrícula de Simonoseki, que debían haber regresado a puerto desde hace bastantes días y de los que no se tenían noticias, están en poder de la armada nacionalista china. Se trata de embar-

Productos agrícolas españoles para Inglaterra

Los ha cargado el mercante belga «Iván»

Cartagena, 14. — Procedente de Valencia, donde tomó un cargamento de cebollas con destino a Gran Bretaña, ha fondeado en este puerto el buque mercante belga «Iván». Cargó 1,100 cajas de pulpa de albaricoque con destino a Amberes y 700 cajas de melones para Inglaterra. El «Iván» continuó viaje esta mañana. — *Cifra.*

Impopularidad de la llamada Acción Católica checoslovaca

Viena, 14. — Nuevas noticias recibidas de Praga indican que no ha habido incidentes con motivo de la consagración episcopal celebrada allí, pues los comunistas no reaccionaron — de momento — ni ante el gesto de ostensible desprecio de infinidad de personas a quienes los propagandistas de la titulada Acción Católica — de creación gubernamental — entregaron folletos a la puerta de la Catedral, folletos que — de ser aceptados — eran hechos trizas en el acto.

Cabe hacer resaltar, para demostrar la impopularidad del organismo tan inadecuadamente nombrado, que en toda Eslovaquia sólo dos de los 1,500 sacerdotes están adheridos a él, y han incurrido, por ende, en excomunión. — *Efe.*

HOJA DEL LUNES
Teléfono 14527

Se desmiente que haya dimitido el Gobierno de la Argentina

El nuevo Ministro de Asuntos Exteriores seguirá la política de su predecesor

Buenos Aires, 14. — El Ministro del Interior ha desmentido categóricamente la noticia de que había dimitido el Gobierno en pleno. — *Efe.*

Declaraciones del nuevo Ministro

Buenos Aires, 14. — El nuevo Ministro argentino de Relaciones Exteriores, Hipólito Jesús Paz, al

Ministro a los 32 años

Buenos Aires, 14. — El nuevo Ministro de Asuntos Exteriores, Hipólito Jesús Paz, tiene treinta y dos años, y será, por tanto, el ministro más joven de la Argentina. Se doctoró brillantemente en Derecho en 1939. Después de la revolución nacional fué nombrado Director general de los Establecimientos Penales de la provincia de Buenos Aires. Es catedrático de Derecho penal y ha sido asesor jurídico de los Ministerios de Justicia e Instrucción Pública. — *Efe.*

El problema de Belice

Guatemala, 14. — Una delegación de Belice (Honduras británica) vendrá a Guatemala para tratar del problema de Belice con el Presidente Arévalo, según informa el diario *El Imparcial*. — *Efe.*

Concesión de condecoraciones

Managua (Nicaragua), 14. — El Presidente de la Junta Militar del Perú, General Manuel Odría, ha otorgado al Presidente Román Reyes la gran cruz de Brillantes de la Orden del Sol, y al Ministro de Relaciones Exteriores, Oscar Sevilla Sacasa, la gran cruz de la misma Orden. — *Efe.*



PRESENTA todos los días a la genial y simpática artista de la canción

LYS ASSIA

que tan señalados triunfos ha cosechado recientemente en Norteamérica y Oriente Medio

EL CORTIJO

Los modelos de «LYS ASSIA» han sido creados exclusivamente por los mejores modistos de París, para su actuación en

COCINA EXQUISITA AMBIENTE UNICO

¡SALDOS Y OCASIONES!

CON MUY POCO DINERO PUEDE USTED REALIZAR ESTUPENDAS COMPRAS

¡SOLO POR BREVES DIAS! ¡VEA QUÉ PRECIOS!

	Ptas.		Ptas.
Slips cab., algodón . . .	6'85	Pull. lana, s/m, t.º 2 . . .	10'80
Traje baño cab., alg. . .	9'85	Pescadoras para niño . . .	13'85
Calcetines gran nov. . .	9'85	Brag. niña, alg., resul. . .	5'45
Sospecha gra. en lana . . .	23'45	Camis. cho., hilo, m/c . . .	28'35
Blusa gra., list. fant. . .	48'35	Calz. cho., cruzadillo . . .	14'85
Bragas sra., alg. fino. . .	9'85	Medias rayón extra . . .	9'85
Sosp. niña, lana, t. 2 . . .	19'85	Med. Nylon (sel. r.º) . . .	59'75

HAY MUCHOS ARTÍCULOS INTERESANTES ¡VISÍTENOS!

Casa VILARDELL